

# DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ára egész évre 36 pengő, félévre 18 pengő, negyedévre 9 pengő, egy óra 3 pengő, egyes szám ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

**HÁJDUFOLD**  
KER. POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség, kiadóhivatal és apróhirdetések felvétel helye: Plac-utca 56. szám (Vármegyeháza mellett).  
Telefon: 21-90, telefon este 10 órától: 23-48. szám.

(TRIANON 18.) 1937 DECEMBER 18.

SZOMBAT

XII. ÉVFOLYAM, 287. SZÁM

## Karácsonyi segély osztó igazsággal

Meg fog bocsájtani nekünk az a szigorú kritikus köntösben jelentkező cikkíró, akit egyik legutóbbi számunkban srégvizavi lap-társunk sugalmazójaként jelöltünk meg s aki a minap nyílt választ küldött címünkre a városi tisztviselők karácsonyi segélyezése ügyében, — hogy kissé elkésve méltatjuk feleletre hozzánk adresszált üzenetét, de — engedelmeivel mi előbbre valóknak tartottuk a város parlamentjében lefolyt érdemi tanácskozás bőséges és hű regisztrálását a hiábavaló és általában hírlapi párviadalnál. Hogy mégis a türelmetlen várakozást kielégítsük és hogy semmi kétség se maradjon fenn „a válasz elbírálása és kellő értékelése tekintetében, észrevételeinket a következőkben tesszük meg:

Nem pályázunk arra, hogy bennünket olyan tényező nyugtasson meg, aki a maga elzárkózott gondolatvilágával egy idő óta nem tud szabadulni attól az egyszemélyes beállítottságtól, hogy mindent, amit ma Debrecen város vezetősége és törvényhatósága végez, helytelen, káros, s csak az jó, ami mondjuk öt esztendőn keresztül történt Debrecenben. Aki a szubjektív érzelmek hatása alól három év távlatában sem tudja mentesíteni magát, annak bírálata számunkra és a tárgyilagosan gondolkodó közönségre — hiába — nem lehet megnyugtató.

Igy vagyunk mindennek előtt azaz a kijelentéssel, hogy a cikkíró úr nem a Debreczeni Ujságnak, hanem a vele egyúton járó lap-társunknak ad igazat. Nem veszi fölünk azt sem rossz néven, hogy mi ezt természetesen találjuk és egyszerűen nem reflektálunk egy elfogult „igazatadásra“. A tények és a város közvéleménye — mint ismeretes — bizony mégis nekünk adtak és adnak igazat s ez számunkra sokkal megnyugtatóbb.

Nekünk ad például igazat az a körülmény, hogy nem szabad a városi tisztviselők karácsonyi segély-ügyét olyan túlhajtott fantáziával és olyan fanyar szájjal becsmérlni, amint a túlfoldali lap tette, mert íme egy névaláírásos cikkből kiderül, hogy milyen bohókás következmények szülehetnek annak hatása alatt. Ebben a válaszban ugyanis azt olvassuk, hogy a karácsonyi segéllyel csak akkor lehetnének megelégedve a tisztviselők, ha egy XI. fizetési osztálybeli tisztviselő legalább pontosan 734 pengő karácsonyi segélyt kapott volna. Következésképpen egy VI., vagy VII. osztályú tisztviselő ugyanilyen százalékarányban legalább kétezer pengőt. Ez már valami, sőt ez fejedelmi ajándék lenne! De hol van itt a realitásnak a leghalványabb jele is?

Mi a megbékélés szellemében készséggel igazat adunk e gondolat bravuros felvetőjének, hogy 1929-ben valóban volt még karácsonyi segély, de talán működésének első évében egy rendezett városháztartás átvételekor ez nem is

## Róma melegen búcsúztatta a Nápolyba induló magyar honvédelmi minisztert

Röder Vilmos: Nagy hatást tett rám, amit az ifjúság öntudatos nemzeti és katonai nevelése terén láttam

Róma, december 17. Röder Vilmos honvédelmi miniszter ma délelőtt Pariani társaságában gépkocsin Segnibe látogatott el és ott megtekintette Olaszország egyik legnagyobb löszergvárát. Délután a miniszter fogadta az olasz és magyar sajtó képviselőit.

— Régóta ismerem Olaszországot — mondotta megnyilatkozásában — és az utolsó 8 évben ismételt volt alkalmam hivatalosan, vagy magánutazások során minden téren megfigyelni az általános fellendülést. Mint katona,

ezt elsősorban a hadseregnek emeelm ki, amely hadseregben a magyar hadsereget baráti kapcsolatok és őszinte nagybecsülés szálai fűzik. De éppen, mint katonára nagy hatást tett rám az, amit az ifjúság öntudatos nemzeti és katonai nevelése terén láttam. Ez a kettő együtt nagy erőt jelent a jövőre.

— Hálásan emlékszem meg végül arról az őszinte baráti és lelkes fogadtatásról, amelyben olaszországi tartózkodásom alatt minden oldalról oly kitüntető módon részesült.

A miniszter este Nápolyba utazott. A termini pályaudvar a miniszter elutazása alkalmával ismét katonai pompát öltött. A pályaudvarra érkező minisztert a kivonult osztagok katonai tiszteltetéssel fogadták, majd Röder miniszter a Himnusz hangjai mellett elvonult a tisztiküldöttségek és a díszszázad előtt. Ezután melegen elbúcsúzott az olasz kormány képviselőitől s a többi előkelőségektől s felszállt a termes kocsiba, amelyet a menetrend szerű nápolyi gyorsvonathoz kapcsoláltak.

## A prágai találkozáson az európai béke fenntartásáról tárgyaltak

Hivatalos jelentés a francia és cseh államférfiak megbeszéléséről

Prága, december 17. Este egy-negyed 10 órakor a következő hivatalos jelentést adták ki Delbos francia külügyminiszter és a cseh kormányférfiak megbeszéléséről:

Delbos francia külügyminiszter december 16-i és 17-i prágai látogatása során számos megbeszélést folytatott a köztársaság elnökével, a csehszlovák miniszterelnökkel és a külügyminiszterrel. Megvizsgálták Csehszlovákia és Franciaország közötti viszonytal

kapcsolatos összes kérdéseket, valamint az általános európai helyzetet. A helyzetnek a leg-őszintébb nyíltság szellemében történt részletes megvizsgálása alapján megállapítható volt a két kormány felfogásának teljes azonossága valamennyi régi és új kérdésben. A felfogásoknak ez az azonossága különösen Csehszlovákiának és Franciaországnak a Népszövetséghez való közös ragaszkodásában nyilvánul meg.

A prágai megbeszélések után hangsúlyozták, hogy a két kormány az európai béke fenntartására kész előmozdítani minden olyan akciót, amely megkönyvíti valamennyi szomszéd államhoz a közeledést. Meg vannak győződve arról, hogy a fennálló szerződések nem akadályozzák meg azt a közeledést, ami az érdekeltek s egész Európa számára előnyös lenne mind politikai, mind pedig gazdasági szempont-

volt olyan különösebb fegyvertény. Amde ismét csak nekünk ad igazat a következő négy szük esztendő, amikor bizony egy fillért sem kaptak ezek a derék tisztviselők, pedig a „bkgy“ határozatokban minden évben ott szerepel a tisztviselői kar alázatos kérelme a segély iránt. Mi lett a folytatása? Hát bizony sajnós az lett, hogy jöttek a terhek, a kölcsönök alkotásokkal. Még az inségmunkára is többszáz ezres kölcsönökből futotta csak, amelynek terheit másfél évtized múlva is nyögi a város közönsége. Mert ugyebár akkor is meg lehetett volna reszkírozni egy olyan hangulatos cikket az akkori hatalom birtokosai felé, pláne mikor éppen működése alatt követték egymást a fizetésleszállítások.

Az osztó igazság kedvéért rá kell mutatni arra is, hogy közérdeket szolgálni felelős állásban annyit jelent, hogy az a tényező, akinek hivatali pozíciójánál fogva módjában van intézkedéseket tenni, elhatáro-

zásait mindig kellő mérlegeléssel úgy valósítsa meg, hogy tetteivel elsősorban a gondjaira bízott közület, jelen esetben Debrecen törvényhatóságának teljesítő képességét veszi alapul. Egy város polgármesterének, amikor felmerült a probléma, hogy a Karácsony szerezett ünnepén régi állandó gyakorlat-hoz képest egyszeri ajándékot adjon a város közönsége a tisztviselői karnak, nemcsak a tisztviselők jogos és méltányos kívánságát kell néznie, hanem az egész város közönségét, a város háztartásának helyzetét is. Javaslatát tehát tiszta lelkiismerettel, csak az általános helyzet ilyen gondos mérlegelésével teheti meg. Hogy Debrecen városánál a tisztviselők karácsonyi segélyezésénél a polgármester betartotta ezt az eminens követelményt és ráadásul megtoldotta azzal, hogy a családok tisztviselők karának nagyobb segélyt ad, az a szociális belátásra vall, amit kétségbe vonni nem lehet.

Ami pedig a babérokosarakat illeti ehhez is volna néhány szavunk. — Aki megérdemli és ameddig megérdemli, mindig megkapja minden tárgyilagossá bírálatól az elismerés babériját. De bizony azért megint csak nem szabad haragudni, ha a város közönségét képviselő törvényhatósági bizottság lassankint tudatára ébredt az elkáprázlató ütemű városvezetés mögött tornyosuló ijesztő adósságáradatnak és lezárta a babérosztási periódust. A kapott babérokosarakat azonban senki sem vette és veszi el, sőt alkalom nyílt háborítatlanul pihenni a kétségtelenül megérdemelt babérokon.

A tehetetlen düh emlegetése pedig teljességgel nem időszerű, hiszen erre semmi okunk sincs, legfeljebb olyan gyermekes szólásmondás idézgetését váltja ki, amelynek csak első feléből kaptunk izeltőt: „Cigány adta, visszavette“, — engedjessék meg viszont, hogy a másik felét ne adresszáljuk a babérok viselőjének.

**Ma este**  
8-12-ig  
nagyszabású  
**Össztánc**  
a vasúti  
**Szárnyaskerék**  
Székházában.

ből. Ebben a szellemben örömmel állapították meg a kisanatant összehozását s azoknak az erőfeszítéseknek folytatását, amelyeknek célja a szomszéd államokkal való békés együttműködés feltételeinek megteremtése és biztosítása.

Prága, december 17. Delbos francia külügyminiszter ma délután Lányba ment, hogy felkeresse Massaryk volt köztársasági elnök sírját. A francia külügyminisztert Krojffa cseh külügyminiszter kísérte el. Delbos díszes habérkoszorút tett le Massaryk sírjára.

**MAGYAR VÍVÓK KITÜNTETÉSE**

Budapest, december 17. A Magyar Vívószövetség péntek este fényes külsőségek között lefolyt ünnepi-ecorát rendezett a párisi világ bajnoki versenyen díszesleg szerepelt magyar vívók tiszteletére.

Albrecht királyi herceg visszatekintett a magyar kardvívók diadalmas szereplésére, üdvözölte a világ bajnokokat, majd átadta a világ bajnoki versenyen szerepelt magyar vívóknak és vezetőiknek a magyar vívószövetség és a nemzetközi vívószövetség emléktábláját. A Horthy Miklós serleget, mint az elmúlt év legeredményesebb vívója Bay Béla dr. kapta. A szövetség aranyérmét és oklevelét kapta Kovács Ádám Pál hadnagy, kardvívó világ bajnok.

**Rendkívüli áradás Rómában és környékén**

Róma, december 17. A heteken át tartó tropikus jellegű esőzés Rómában és környékén olyan rendkívüli arányú áradást okozott, amilyenre az örök város történetében még alig volt példa. Legválságosabb a helyzet a Milvius híd környékén, a hullámok már elérték a közel kétezer éves híd korlátjait s attól kell tartani, hogy az ókori műveltség e szép alkotása nem tud ellentálni a hatalmas víztömegek nyomásának. A Tevere a Milvius térnél is kiöntött és a házak emeletmagasságig víz alá kerültek. Ugyancsak veszélyben van az Angyalvárhoz vezető Sant Angelo-híd is, amelyet szintén el kellett zárni. A híres Tor di Quinto lovaspálya, a Littorio repülőtér egy része, valamint az Ostia felé vezető országút is a Tevere hullámai alá került.

**Japán-ellenes tüntetések Angliában**

Bojkotálják a japán árut — Agyonlőtték egy volt kinal főparancsnokot

London, december 17. Hankauból jelentik a Reuter irodának: Csankaisek tábornagy a quantungi katonai hatóságoknak utasítást adott, amelynek értelmében a Délkínában küszöbön álló japán támadásra való tekintettel minden katonának fel kell készülnie a harcra.

London, december 17. Tokiói jelentés szerint Hasegava tenger-nagy nyilatkozatában a legösszefogottabb sajnálkozását fejezi ki a Panay és a Ladibird ágyúszád bombázása miatt. Janghu tábornokot, a sahanghái Vuszang kerület volt

kínai parancsnokát Hankauban Csankaisek tábornagy parancsára agyonlőtték, megvesztegetés és katonai parancsok végrehajtásának elmulasztása miatt.

London, december 17. A népszövetségi unió igazgató bizottsága ülést tartott, melyen több határozati javaslatot tárgyaltak le és fogadtak el. Így többek között határozatilag kimondták a japán áru bojkotálását.

Este Londonban nagyobb csoportok tüntetéseket rendeztek, röpcédulákat szórtak szét. A tömeg a japán áruk bojkotjára hívta fel a közönség figyelmét.

**Nem vitás!**

hogyan a legjobb ókszer, órák, ezüstművek legnagyobb választékban

**H A L Á S Z**

ékszerésznél kaphatók.

Állandó alkalmi vételek, leszállított árak!

**Megalakult a Magyar-Eszttársaság debreceni osztálya**

Tegnap délután a Központi Egyetemen megalakult a Magyar-Eszttársaság Debreceni Osztálya. Az alakuló gyűlésen megjelent dr. Paj Károly, dr. Csúry Bálint, dr. Szádeczky-Kardoss Tibor, dr. Berei Soó Rezső egyetemi tanárok, dr. Balogh Sándor kultúratanácsnok, dr. Péterffy László, dr. Báthory József dr. Jausz Béla középiskolai igazgatók, a helybeli tanintézetek tanári karának számos értékes tagja.

Az alakuló gyűlés az előkészítő bizottság nevében dr. Hankiss János egyetemi tanár nyitotta meg, — aki ismertette a magyar-észttársaság kulturális szerződés pontjait s kifejtette azokat az érveket, amelyek számunkra a testvér észttársaság barátságát nagyjelentőségűvé teszik.

Az alapszabályok ismertetése után a tisztikar megválasztására került sor. Az alakuló közgyűlés elnökké egyhangúlag dr. Hankiss János egyetemi tanárt, főtákká dr. Balogh Ádám főorvost, titkárrá pedig dr. Végh József egyetemi tanársegédet választotta meg.

A Magyar-Eszttársaság nevében az alakuló gyűlés a következő távirattal üdvözölte Joffelt Richard testvér ügyvivőt: „A Magyar-Eszttársaság Debreceni Osztályának megalakulása alkalmából mély tisztelettel üdvözöljük a testvér észttársaság kormányát és budapesti képviselőjét”.

Az alakuló gyűlés a testvér észttársaság elnökével ért véget.

**Karácsonyra** tüneményes ajándékok **Parfümérie Kardos-nál**  
**PIAC-UTCA 61. SZAM.**  
Óriási választék. Legolcsóbb árak.

**Lilian Harvey, a tetétleni birtok és a vételár jutaléka**

Érdekes polgári per — A volt intéző szerepe

A budapesti központi járásbírórság most tárgyalja azt a polgári pert, amelyet Lilian Harvey tetétleni földbirtokos, neubahelsbergi filmszínésznő ellen indított Törs Iván 3000 pengő és járulékaik erejéig. A kereset szerint Lilian Har-

vey 1936 augusztusában megbizta Törs Ivánt, hogy szerezzen számára Magyarországon földbirtokot.

Jutalék címén a vételár 2% át helyezte a művésznő Törsnek kifizetésébe. Törs talált is megfelelő birtokot Tetétlen község határában, amit a filmszínésznő 277.000 pengőért meg is vett, de mielőtt az ügyletet perfektuálták volna, a művésznő anyagi ügyének akkori intézője, Fred Pinkus kijelentette, hogy a vétel csak akkor történik meg, ha Törs Iván lemond jutalékából 3000 pengőről, mert a művésznőnek csak 274.000 pengője van. Később majd különböző megbízásokkal rekompenzálni fogják. Törs a kifizetés helyezett rekompenzációk fejében lemondott a 3000 pengőről, de amikor a rekompenzációk nem

jöttek, pert indított Lilian Harvey ellen a 3000 pengő megfizetése iránt.

Dr. Juhász Lajos törvényszéki bíró tárgyalta az érdekes pert. Felperes nevében dr. Dietz István adta elő a keresetet, Lilian Harveyt dr. Brichta Manó ügyvéd képviselte. Több tanut hallgattak ki, akik azonban nem tisztázták az ügyet.

Újabb külföldön tartózkodó tanukat idézett meg a bíróság és az ő kihallgatásuk után fog dönteni az érdekes jutalékperben. A pernek külön érdekessége, hogy a 3000 pengőt eredetileg a művésznő tudtán kívül Fred Pinkus tartotta meg, amikor Lilian Harvey erről értesült, további bizalmát Fred Pinkustól megvonta.

**PELDATLAN TERROR OLÁHORSZÁGBAN**

Bukarest, december 17. A választási hadjárat páratlan elfajulása, a féktelen izgatás és a botrányos terrorcselekmények valósággal polgárháborút zúdítottak Oláhországra. A karácsonyi ünnepek küszöbén az a helyzet, hogy már életüket sem érezhetik biztonságban azok, akik egyik vagy másik ellenzéki politikai pártban vezető szerepet visznek. Manin, a nemzeti parasztpárt vezére azt a megdöbbentő kijelentést tette, hogy tudomására jutott adatok szerint ellenfelei bérgyilkosokat akarják eltenni láb alól. A mai nap politikai szennécsője az a megrendítő távirat, amelyet Mihalache, a parasztpárt elnöke, volt belügyminiszter intézett Károly királyhoz. Mihalache az uralkodó azonnali beavatkozását kéri, mert különben felhorol minden jogrend Romániában. Elsősorban a csendőrség erőszakosságai ellen sürget védelmet Mihalache, mert a választási harcban a csendőrség a szó szoros értelmében fegyverrel támogatja a kormánypártot.

**SÜLYOS SZERENCSETLENSÉG A NYIREGYHÁZI KATONAI GYAKORLÓ TÉREN**

A mult délelőtt egy sajnálatos véletlen folytán súlyos szerencsétlenség történt a nyiregyházi katonai gyakorlótéren. A helybeli tüzérezred legénysége kézigrándobási gyakorlatokat végzett. A katonák éles kézigrándobásokat kaptak. Ebből az alkalomból természetesen megtették a szükséges összes óvintézkedéseket, egy szerencsétlen véletlen azonban eléggé súlyos kimenetelű szerencsétlenségnek lett az okozója.

Dávid Sándor tüzérre került sor a dobásban, Dávid halkezés ember s a dobása elesésű volt, rövid lett s emlett a kézigránát a dobóhely közelében robbant fel. A gránát szilánkjai Sebők Lajos hadnagyot, dr. Szollás László főorvost, a műkoresolyázás magyar világ bajnokát és Garamvály Tibor zászlóst megsebesítették. Dr. Szollás László annak ellenére, hogy maga is sebesült volt, megsértült bajtársainak nyújtott első segítséget s csak amikor őket ellátta kitéssel gondolt a saját sérülésére is. Az első segélynyújtás után mindhármukat beszállították az Erzsébet-kórházba. Legsúlyosabb a sérülése Garamvály Tibor zászlósnak aki az arcán sérült meg s valószínűleg elveszti mindkét szemévlágát. A vizsgálat megállapította, hogy a szerencsétlenséget sajnálatos véletlen idézte elő.

**Víg színház**

2 izgalmas világláger:  
1. **BORIS KARLOFF**  
fantasztikus filmje:

**Embercsapda**

1. **Somerset Maugham**  
kalandos regénye:

**Harc a tenger alatt**

Kisérő: Chaplin, a rend őre!  
**MAGYAR VILÁGHÍRADÓ!**

**BECSES AJÁNDÉKOK**

**KARÁCSONYRA A KARDOS LÁSZLÓ MINŐSÉGÁRUI**

ZSEBKENDŐ — HARISNYA — FEHERNEMŐ.  
ASZTALNEMŐ — TÖRÜLKÖZŐ — PYJAMA.  
PONGYOLA — SZVETTER — MARADEKOK, STB.

VÁLASZTEKBAN LEGTÖBB ● IZLÉSBEN LEGSZEBB ● ARBAN LEGSZOLIDABB

## A gyilkos Karaszek elmebajos?

**Bizonyításkiegészítést rendelt el a tábla a Gerébi-telepi gyilkosok bűnügyében — Karaszeket elmeszakértőkkel vizsgáltatják meg**

A bestiális kegyetlenséggel elkövetett Gerébi-telepi gyilkosság ügye csütörtökön került a debreceni ítélőtábla Barankay-tanácsa elé.

Emlékezetes, hogy ez év február 15-én meggyilkolták András-utcai házában Nagy Gábor gazdálkodót és elraboltak lakásából 1100 pengőt. A csendőrség bravúros nyomozás után kiderítette, hogy a gyilkosságot ifj. Ékes Sándor és Karaszek István, valamint egy fiatalkorú követték el. A tetteseket hamarosan el is fogták. Kiderült, hogy a három elvetemült fiatalember özv. Balla Zsigmondné, a volt vitkai községi jegyző özvegye, fia, Balla Zoltán, a kicsapott gimnázista és kocsisuk, Fodor Cine János voltak.

A debreceni büntetőtörvényszék májusban tárgyalta a nagyszabású bűnpert. Közel egy heti

véségében. Ezért Karaszek Istvánt és Ékes Sándort 10—10 évi fegyházbüntetésre, a 15 éves vádlottat 6 évi fegyházra, Balla Zsigmondnét 7, Balla Zoltánt 2 és Fodor Cine Jánost 4 évi fegyházra ítélték, Kunecz Gyulát 6 hónapi börtönnel, a 17 éves fiatalkorút 1 hónapi fegyházbüntetéssel sújtották.

A monstre-bűnper most fellebbezés folytán került a debreceni ítélőtábla elé.

### A VÁRAKOZAS IZGALMAS PERCEI

Már a kora reggeli órákban nagy tömeg gyűlt össze az ítélőtábla Széchenyi-utcai épülete előtt. Háromnegyed kilenckor megállt az ügyészségi fogház hatalmas rabszállító kocsija a tábla bejáratánál. Szuronyos fogház-

Néhány perccel kilenc óra után felpattant a tárgyalóterem ajtaja

Később mégis bemondta személyi adatait, majd az előadó felolvasta Balláné kérvényét, melyben védőügyvédje betegsége miatt a tárgyalás elhalasztását kéri. Bejelentette, hogy bizonyításkiegészítésre is van indítvány. Karaszek ugyanis a törvényszéki fő-

# Mindent



## Benyáts ÁRUHÁZ

## Karácsonyra

minden férfi izlést  
könnyen eltalál

# DR. VARGA

uri divat

## választékos raktárából

tárgyalás után a törvényszék meghozta ítéletét, mely szerint bűnösnek mondták ki Karaszek Istvánt, Ékes Sándort és a 15 éves fiatalkorút rablással párosult szándékos emberölés bűntettében, illetve vétségében, Balla Zsigmondnét, Balla Zoltánt és Fodor Cine Jánost rablásra való felbujtás bűntettében, Kunecz Gyulát és egy 17 éves fiatalkorút orgazdaság bűntettében, illetve

örök kísérték fel a tetteseket az első emeleti tárgyalóterem folyosójára.

Az elvetemült tettesek hideg cinizmussal foglaltak helyet a várószoba lócáján.

Ekkorra az érdeklődők már szüntő megöltötték a tárgyalóteremnek a hallgatóság számára kijelölt részét és izgatott hangulatban várták a tanács bevonulását.

és Barankay Miklós dr. tanácselnök vezetésével bevonultak a büntetőtanács tagjai: dr. Balogh István előadó és dr. Bacsoni Ferenc szavazó táblabírák. A tanácselnök néma csendben szólította a védőügyvédeket. Balláné védője betegsége miatt nem jelent meg a tárgyaláson.

Balla Zsigmondné sehogy sem akarta személyi adatait bediktálni. Egyre azt hangoztatta:

— Ragaszkodom a védőügyvédemhez. Csak ő ismeri az ügyemet!

tárgyalás után három ujságírónak olyan kijelentést tett, hogy sajnálja Ballánét, akit belekevertek ebbe az ügybe. Karaszek elmeállapotának megvizsgálását is kérelmezték, mert a gyilkos fiú az utóbbi időben különösen viselkedett a fogházban és azt kiabálta, hogy ő ölte meg a szerb királyt.

A törvényszéki ítélet ismertetése után dr. Szirmay István főügyész beszélt. Szükségtelenné tartotta az újabb tanúkihallgatásokat, mert lényeges bizonyítékot

## HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

## MA ELŐSZÖR

a legnagyobb szabású, páratlanul izgalmas, szenzációsan kalandos, és kacagtató detektív film: a

# SERLOCK HOLMES

Cimszerepben: HANS ALBERS. Partnerek: Heintz Rühmann, Hansi Knoteck, Marieluise Kladius és Paul Bild

Előadások: 5, 7, 9 órakor!

FOX világhíradó!

## AZ APOLLÓBAN Ma is WARNER OLAND

a nagyszerűen nyomozó sárga detektív főszereplésével

# CHARLIE CHAN AZ OLYMPIAM

Előadások: fél 5, fél 7, fél 9 órakor!

FOX világhíradó!

ügy sem tudnának felmutatni Balláné ártatlansága mellett. Szerinte Karaszek is csak szimulálja az elmebajosságot.

A védőügyvédek csatlakoztak a bizonyításkiegészítési indítványokhoz.

Balláné ismételtén kijelentette, hogy ragaszkodik védőügyvédjéhez. Karaszek a tanácselnök kérdésére, hogy elmebajosnak érzi-e magát, nem felelt, csak a vállát vonogatta. Nem emlékszik semmire, hogy valamit kiabált volna a fogházban, csak annyit tud, hogy állandóan fáj a feje.

— Beteg volt a büntett elkövetése előtt is? — kérdezte a tanácselnök.

— Beteg voltam én mindig — feleli cinikusán.

#### BIZONYÍTÁSKIEGÉSZÍTÉS!

A tanács határozathozatalra vonult vissza. Hosszas tanácskozás után Barankay Miklós kihirdette a tábla határozatát, mely szerint elrendelik a bizonyításkiegészítést. Elrendelték Bencze Mihály, Reményi György és Meisner János hírlapírók kihallgatását Karaszeknek a főtárgyalás után tett állítólagos kijelentéseire nézve, továbbá a fogházgondnok kihallgatását arra nézve, hogyan viselkedett Karaszek a börtönben. Elrendelték azonkívül Karaszek István elmeállapotának két elmeszakértő által való megvizsgálását. Az iratokat áttették az ügyészséghez és a bizonyításkiegészítés lefolytatásával a vizsgálóbíró biztáka meg.

Egy időre tehát ismét elhúzódtott a bestiális gyilkosság szereplőinek bünpöre. Hosszabb-rövidebb idő múlva azonban ügyis eléri őket az igazságszolgáltatás keze.

### Magyar és keleti perzsaszőnyegek

kedvező fizetési feltételek mellett  
OLCSÓN VÁSÁROLHAT!

### IZSAK szőnyegkereskedő

Plac-u. 68. Kíller butorraktár.

### BUDAPEST FELEMELTE A TANTUSZ ÁRÁT ÉS A VIZDIJÁT

Budapest, december 17. Budapest székesfőváros péntek délutáni közgyűlésén tárgyalta a fővárosi alkalmazottak illetményeinek szabályozását, amely különböző tarifaemléseket tesz szükségessé. Számos felszólalás után a közgyűlés nagy szótöbbséggel elfogadta a polgármesteri javaslatot, amelynek értelmében a tantusz árát 8 fillérrel, a 16 filléres szakasz árát 20 fillérre és a vizdíjat 22 fillérre emeli fel.

#### A BKE JÉGÜNNEPELYE

Budapest, december 17. A BKE ma este tartotta jégünnepélyét a városligeti műjégen, az olimpiai műkorcsolyázó bajnokpár Maxi Herbert és Ernst Baier, valamint a lengyel bajnokpár a Kalus testvérek és a legjobb magyar műkorcsolyázók részvételével. A jégünnepélyen megjelent Horthy Miklós kormányzó is és végignézte a bemutatókat. Különösen a Herbert Maxi és a Baier-pár futása aratót óriási tetszést.

## Karácsonyi vásár tartama alatt

okvetlen keresse fel a

# BERGER

üveg, porcellán üzletét,

**mert árban a legolcsóbb,  
választékban a legnagyobb.**

Plac-utca 58.

Vármegyeháza mellett.

## Nagyszabású hangverseny Debrecenben a Kormányzóné segélyakciója javára

A debreceni vegyesdandár rendezi január 17.-én

A debreceni vegyesdandár 1938 január 17.-én, hétfőn este 8 órakor a Kormányzóné nyomorgató akciója javára nagyszabású filharmónikus hangversenyt rendez az Arany Bika dísztermében. Ez a hangverseny túlnő a helyi kereteken s ünnepe lesz az egész Tiszántúl társadalmának. Három katonazenekar fog hangversenyezni a nagyszabású hangversenyen Buza Gábor hegedűművész és Müllner Edit gordonkaművész, valamint a városi zeneiskola

régebbi és jelenlegi tagjainak közreműködésével.

A január 17.-iki hangverseny műsorát most állítják össze. Az előjelek szerint a műsor száz százalékos művészi nívót fog reprezentálni, amit különben a közreműködő zenekarok és művészek is garantálnak. A debreceni vegyesdandár ily módon példát mutat s erkölcsi és anyagi téren egyaránt hozzájárul a Kormányzóné segélyakciójának minél teljesebb sikeréhez. A hangverseny műsorát később fogjuk közölni.

## Karika gyűrű, ékszer, óra,

ezüstnemű újdonságok, alkalmi vételek  
legolcsóbban beszerezhetők:

### Róna ékszerésznél

Saját műhely.

Plac-utca 46.

## Pénzügyi rendeletek a 33-as bizottság előtt

Budapest, december 17. A 33-as bizottság pénteken délelőtt tíz órakor ülést tartott melyen fontos pénzügyi rendeleteket tárgyaltak le. Juhász Andor elnökölt az ülésen a kormány részéről Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter, Jakab Oszkár és Halla Aurél államtitkárok voltak jelen. A bizottság napirendjére négy pénzügyi rendelet volt előzetesen kitűzve, pótlólag azonban napirendre tűzték egy rendeletet az OTI-ra vonatkozó egyes rendelkezések módosításáról.

A bizottsági tagok arra hivatkozva, hogy nem volt módjukban a rendeletet áttanulmányozni, napirendről való levételét kérték, mihez a pénzügyminiszter s a bizottság elnöke hozzájárult.

Vita nélkül fogadta el a bizottság a transzfermoratórium egyéves — meghosszabbításáról az aranyban teljesítendő fizetések szabályozásának egyéves meghosszabbításáról valamint az állami adósságok törlesztési szabályozásának meghosszabbításáról szóló rendeleteket.

A negyedik rendelet a Pénzügyi Központ részéről az államvasutak felett gyakorolt ellenőrzésnek megszüntetéséről szólt. Ennél Csilléry András, majd Hegedűs Kálmán szólaltak fel. Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter válaszolva a felszólalásokra ismertette a Máv. pénzügyi helyzetét. Kijelentette, hogy a Máv.-nál a könyvvitel terén olyan újításokat létesítettek, melyek állandóan tiszta képet nyújtanak, egyébként is a vezetőségben van két államtitkár és állandóan ellenőrzi a Máv. üzletvitelét az állami számszék is.

Az üzletvitel teljes helyes mederben folyik, a Máv. pénzügyi helyzete megnyugtató, sőt például november hónapban egyenesen kedvező volt annak ellenére, hogy a Máv. a világ egyik legolcsóbb tarifájával dolgozik. Mindezek indokolták teszik az ellenőrzés megszüntetését.

A bizottság ezt a rendeletet is elfogadta és ülését 11 órakor befejezte.

## A Hangya és Köztisztviselők Szövetkezete gondoskodik Debrecen karácsonyfa ellátásáról

A Debreceni Ujság—Hajdúföld pénteki számában több helybéli és vidéki kiskereskedő panaszára szóvá tettük, hogy Debrecenben a karácsonyfa piacon mesterséges árfelhajtás készült és a zsidó lánckereskedelem is bekapcsolódott a karácsonyfa árúsításába. A panasztevő kiskereskedők, akik a múlt

esztendőben sok évi gyakorlat alapján a régi beszerzési forrásoknál érdeklődtek a fenyőfák iránt, most meglepetéssel konstataáltak, hogy ezeken a helyeken fát beszerezni nem tudnak. Eddig ugyanis az volt a helyzet, hogy az oláh exportőrök a városi lerakatokba detailírozták a szállítmányokat, sőt maguk hozták

azt forgalomba. Tekintettel arra, hogy idegen polgár Magyarországon kereskedelmi tevékenységet nem folytathat, a város közigazgatási hatósága a múlt esztendőben betiltotta az idegen állampolgárok karácsonyfaárúsítását.

A hatóság, hogy végleges rendet teremtsen a karácsonyfaárúsítás terén, a külföldről exportált karácsonyfákra a behozatali engedélyt a Hangya szövetkezetnek adta meg. A Hangya Szövetkezet pedig, miután debreceni kirendeltsége detail forgalombahozatallal nem foglalkozik, a debreceni fenyőfakontingens szétosztás és árubabocsátás végett a Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének rendelkezésére bocsátotta. Az idén tehát az Erdélyből behozott karácsonyfát a Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezet Edes Zoltán főbizományos útján árusítja. Ezzel a rendelkezéssel részben kiküszöbölést nyert az a panasz, hogy a külföldi karácsonyfák árúsításával azok a visszaélések megtörténjenek, ami a múlt évben annyi panaszra adott okot. Edes Zoltán ugyanis, aki régi debreceni keresztyén kereskedő, a karácsonyfák szétosztásánál gonosan ügyelt arra, hogy Debrecenben sem árfelhajtás, sem árrömbölés elő ne fordulhasson.

A panasztevő kiskereskedők felszólalásának azonban mégis komoly alapja volt, — csak a névben tévedtek, — mert, amint a múltban állandó rendszerre vált, hogy alkalmi galiciánerek esch fával manipuláltak Debrecenben, ugyanúgy az idén is kísérletet tettek már arra, hogy a behozatali engedély kijátszásával esch területéről csempészett fával csináljanak illegitim konkurenciát a magyar kereskedelemnek. A tájékozatlan kismemberek viszont nem tudták az új rend bevezetéséről s azok az exportőrök, aiktól felvilágosítást kértek, megtévesztették őket. A Köztisztviselők árusító szervei egyébként állandó ellenőrzés alatt vannak és ügyelnek arra, hogy az általuk árusított karácsonyfák szolid áron kerüljenek forgalomba. Célszerű volna viszont, hogy ezt az ellenőrzést az illetékes hatóságok egyrészt már a vámnál, másrészt a helybéli piacokon is végrehajtsák és így végérvényesen véget lehetne vetni a panaszra okot adó anomáliáknak.

#### A SZENT ISTVÁN EMLÉKÉV ELŐKÉSZÍTÉSE

A Szent István emlékévé Hóman Bálint kultuszminiszter elnöklété alatt működő végrehajtó bizottsága december 17.-én bárcziházi Bárczy István államtitkár elnöklétével ülést tartott, amelynek tárgysorozata az emlékévé teljes programját felölelte. A bizottság az előadó jelentése alapján jóváhagyólag tudomásul vette az elnökségnek eddigi ténykedéseit és foglalkozott a budapesti székesfővárosi, esztergomi és veszprémi fővárosi részleteivel, valamint a Szent István emlékévével kapcsolatos egyéb ügyekkel.

#### RENDELET

#### A SZILVESZTERI ZÁRÓRÓL

Budapest, december 17. A szilveszteri záróra megállapításáról a belügyminiszter rendeletet adott ki. Ennek értelmében december 31.-én mindenütt a nyilvános étkező- és borozóhelyiségek nyitvatartását és azokon szokásos szórakoztató zenélést reggel 6 óráig engedélyezi a miniszter. Felhatalmazza egyúttal az illetékes rendőrhatalóságokat, hogy ezen a napon a színi-, mozi-, hangverseny és egyéb előadások, továbbá táncmulatságok és össztáncok tartását szintén reggel 6 óráig engedélyezhessék.

## Három bőrönddel, egy hátizsákkal és nyolc mázsa tengerivel érkezett meg a debreceni ügyészség fogházába Szarvas Ferenc

**A hírhedt debreceni kasszafurót és huszéves büntársát, Piskolthy Lászlót pénteken délben fogházi őrizetbe vették**

A debreceni rendőrség a sorozatos kasszafurások ügyében megindított nyomozást befejezte. Szarvas Ferenc hentessegéd, mellékfoglalkozására nézve kasszafuró és büntárs a husz éves Piskolthy László sok mindent bevallottak a kihallgatásuk alatt. Az utóbbi időben történt kasszafurások, betörések és lopások egész tömege került

ő volt a sötétzöld kocsit titokzatos utasa.

### MEGERKEZNEK A BÜNJELEK KÉT SZEKÉRREL

Előzően már két kézi szekérrel a bűnjelket szállították át az ügyészségre. Összesen nyolc métermázsas tengerit vittek át, amit Szarvas Ferenc a lopott sertések etetésére akart volna felhasználni. Természetesen a tengerit is lopta. Ott volt az a bizonyos hátizsák, ami annyi ember fantáziáját foglalkoztatta az utóbbi időkben.

Es benne a kasszafuró gép. — Német munka és Piskolthy László javított rajta.

Addig csak transzformátor volt, most már Piskolthy jóvoltából kasszafuró gép. Azután jöttek a többiek. Három vadonatúj bőrönd, tele sok minden finomsággal: selyem sál, szmoking-nadrág, habselyem nyakkendő, koronás himzésű fehér zsebkendő, használt férfinadrág, elnyújtott női alszoknya, régi és új fényképezőgépek, hatszor használt zsilip-pengék, dióhéj és befőtt s mi szem-szájnak ingere... Még néhány száz pengő készpénz is akadt a „lomok” között.

Igy történt, hogy Szarvas Ferenc és társa három bőrönddel, nyolc mázsa tengerivel és egy hátizsákkal vonult be a Kossuth-utcaról a Werbőczy-utcai szállodába, ahogyan a fogházat az alvilágban Szarvas és

tak el tőle, mert nem gyenge embert akartak látni, hanem az erős

fényű kasszafuró gép, vagy ahogyan Piskolthy, a „gyáros” elnevezte: a transzformátor.

A bűnjelkele jegyzéke hat oldalt tesz ki!

Nem is lehet nagyjából összeszámítani, hogy mennyi is hát a tömeg. Irtózatossá menynység. Legkevesebb a pénz.

Es amikor mindent jegyzőkönyvbe vesznek, a Werbőczy-utcai „szálloda” két új vendégét erős rendőri és fogházi fedezet mellett bekísérik legújabb lakosztályukba. Ezzel az aktussal egyelőre véget ért a deb-

**100 évben 1X**  
Gummi fűzők kis hibával már **2'-től**  
**Havas Harisnyaház**

napfényre a két gonosztevő elfogásával. Összesen negyvenhat rendbeli ilyenfajta bűncselekményt ismertek be Szarvasék, de nem lehetetlen, hogy a további nyomozás még több bűncselekményt fog kideríteni, amelyek szintén Szarvas Ferencet és társát terhelik. A rendőrségi nyomozás után nyolc nappal kísérték át a debreceni ügyészség fogházába a két gangsztert.

### Tisztaselyem

## Nyakkendő

**P 3'80, P 4'80, P 5'70**  
különleges mintákban

**RELLER uridivat Piac-u. 50.**

### A SÖTÉTZÖLD KOCSI TITOKZATOS UTASAI

Már a reggeli órákban elterjedt a híre annak, hogy pénteken délelőtt fogják átkísérni a rendőrségtől a kasszafurókat. Szarvas Ferenc és Piskolthy László viselt dolgait után bizonyos respektusra tettek szert a közönség körében. Elvégre ők Debrecen város második számú közellenségei. Azért nem első, mert nem sikerült gyilkolniuk. A Varga-utca környékén már reggel tíz órakor

sűrűn ellepte a gangszterches közönség.

Várták Szarvasot, a kasszafurót és úgy sejtették, hogy megint lehorgasztott fejjel, sípkája ellenzője alól sötét pillantásokkal fog elvonulni a sorfal között. Es megjelent déli 12 óra előtt néhány perccel egy sötétzöldre festett kocsi. Valaki a tömegből, — talán már ismerte is a kocsit, — megjegyezte:

— Itt a zöld kocsi, benne van a rejtélyes utas...

A két fogházi ló vágóban húzta a kocsit maga után és valóban — Szarvas Ferencet és büntársát vonsozták a fogház rácsos ablaki mögő

társai gúnyosan elnevezték. Valószínűleg állandó lakói lesznek.

### A BIRKOZÓ SZARVAS, MINT VERSZEGÉNY

Begördült a rabszállító kocsit a fogház Werbőczy-utcai kapuján és két rendőr kíséretében kiszállt belőle Szarvas Ferenc, a debreceni kasszafuró és revolverhős hátul megbilincselte kezeikkel. — Ezuttal nincs mód és lehetőség a menekülésre. Sapkája ellenzője alatt tekintget jobbra-balra, mintha a menekülési utat keresné. De már nem a régi. Alig egy héttel ezelőtt még élet-halál harcot folytatott, dulakodott, harapot, lövöldözött.

Most pedig nagyon elesett ember benyomását kelti.

A szakála nagyra nőtt, arca beesett és az egész ember egy megrokkant gonosztevő. Látszik rajta, hogy az elfogatás óta eltelt idő alatt megtört, talán még lélekben is őszintén megbánta azt, amit tett.

A hajdan erős ember most már csak báb. A „nagy megérkezéskor” mindenki előtt elveszítette a nimbust. Akik látták, undorral fordul-

**UJ MINTÁK — UJ ÁRAK**  
**100.-os HERNYOSÉLYEM**  
**NYAKKENDŐ**  
**2.98 P**  
**FRANK IMRE — ARANY BIKA**

Szarvas Ferencet. Senki sem gondolt arra, hogy milyen óriási hatása van a büntudatnak.

### „MEGBANTAM A BÜNEIMET...”

A királyi ügyészség egyik hivatali szobájában áll Szarvas Ferenc és büntárs, Piskolthy László. Most „iktatják” a delikvensüket. — Szarvas hátrabilincselte kézzel áll, szinte mozdulatlanul. Sapka a fején, a világot sem nézne fel. Amikor Bujdosó Gábor tisztviselő megkérdi hogy tudja-e miért vezették elő, — halkán, alig hallhatóan jelenti ki: — Már megbántam mindent, amit elkövettem...

A huszonhét éves fiatalember, aki néhány nappal ezelőtt még verekedett és szembeszállt a fegyveres hatósággal is, most negyven évesnek látszik. Mellette a csenevész Piskolthy László egy másik tolvajjal van összekötve. Szenttelen arcú, cinikus fiú, akinek minden mindegy. Állandóan lesütött szemekkel áll és gondolkodik. Nem lehetetlen, hogy a legújabb típusú kasszafuró transzformátort konstruálja meg ebben a pillanatban.

### BEVONULNAK AZ ÚJ „VENDEGEK”

A bűnjelkele átvizsgálása következik a személyi adatok felvétele után előkerülnek a bőröndök mélyéről a különböző helyekről lopott holmik, majd a hátizsákból a pompás, acél-

receni kasszafurás szenzációja. Most már csak a vizsgálóbírói kihallgatás van hátra, ami valószínűleg csak vasárnap vagy hétfőn történik meg, majd a főtárgyalás, talán februárban.

A nehéz ajtó becsukódott két ember mögött, a gangszter-fim véget ért.

**KÉPKERET**  
SZENTKÉP  
KERETEZŐBOLTBAN

PIAC-U  
89.

**Sósavval öngyilkosságot kísérelt meg egy tisztafüredi legény**

Boros Zsigmond 18 éves tisztafüredi legény csütörtökön délután lakásán nagyobb mennyiségű sósavat ivott öngyilkossági szándékból. A szerencsétlen fiú tettét, mire szülei észrevették, elvesztette eszméletét. Boros Zsigmondhoz azonnal orvost hívtak, aki megtette a szükséges teendőket, majd beszállították a debreceni Horthy Miklós Közkórházba.

A maró folyadék hirtelen felszívódott a fiatalember szervezetébe és súlyos sérüléseket okozott, úgy-hogy még most sem tudták kihallgatni, hogy miért akart megválni az élettől. Boros Zsigmond állapota rendkívül súlyos, de nem életveszélyes.

**85 éve látja el karácsonyi ajándékkal vevőit a**

## Kaszanyitzky-cég

**Mielőtt ajándékot vásárolna keresse fel a Kaszanyitzky-céget, ahol olcsó áron nagy választékot talál**

**Ferenc József-ut 57. szám**

**Tekintse meg kirakatomat!**

**Győződjön meg szolid árainról**

## Kérelem Debrecen város megértőlelkű és nemesszívű közönségéhez!

Hideg szél süvit végig a pusztá Nagy-alföldön. Ereje megremegteti a lelkeket és valósággal kétségbeejti a nincstelen nyomorgókat.

Ezek közül is különösebben a Haza legnyomorultabbait, a világháború élő áldozatait: a hadirokkantakat, hadlőzveggyeket és hadiárvékat. Azokat, akik a világháborúban a legtöbbet veszítettek, mert elvesztették a kenyérkereső férjét, a családfőt, az apát, vagy egészségük és munkaképességük jelentékeny részét. — Azokat, akik a Hazáért hozott felmérhetetlen áldozatokért esérébe — az ország végtelenül megnehezült gazdasági és pénzügyi helyzete miatt — csak jelképes nyugdíjat élveznek. A hadlőzveggy csak havi 5 pengőt (tehát csak napi 17 fillért), a hadiárva csak havi 50 fillért (vagyis felkeresítve csak napi 2 fillért), a 25%-os — de a valóságban legalább is 50%-os hadirokkant — csak havi 2 pengőt (vagyis csak napi 7 fillért), a félkezi vagy féllábú 50%-os hadirokkant pedig csak havi 16 pengőt (vagyis csak napi 53 fillért) kap.

Ezeknek a nyomora és nélkülözése — miután önhibájukon kívül kerültek ebbe a helyzetbe — valósággal az égre kiált és ezért irtóztos magukra gyatottságukban a Társadalomhoz fordulnak segítségért.

A világháború befejezése óta a 19. tél köszönt ránk. És mi úgy érezzük, hogy a legborzalmasabb, a legkietlenebb valamennyi eddigi között.

Az élet szörnyen megrágtat körülöttünk. A hadigondozottak járulékaik azonban nem változtak. A legnékülözhetőbb megélhetési cikkek is — mint pl. a kenyér és a burgonya — a fenti jelképes járulékokból még a legesekélyebb mennyiségben sem vásárolhatók meg és a legszerényebb mértékben sem szerezhetők be, még olyan arányban sem, hogy legalább a pusztá élet fenntartásához elegendők legyenek.

Azonkívül a fátlan Alföldön irtóztos gondot okoz a tüzelő beszerzése is.

A hadirokkantak és hadlőzveggyek nyomorgó száza a külsőségeken gyermekekkel együtt fűtetlen odúknak és üres kamarák mellett bibliai esodálra várnak. Várják azt, hogy a szent ünnepközeledtével az emberek szíve legalább egy évben egyszer megnyíljon előttük és rájuk is gondolnak.

A költő szerint: „Az Isten a szegények részét a gazdagoknál tette le.” Debrecen város nemesszívű és jószívű társadalma az első hívó és kérő szóra évről-évre készséggel adakozott a nyomorban sínylő hadigondozottak karácsonyára, — mert átérzte azt, hogy ez emberbaráti és erkölcsi kötelessége.

Kérve-kérünk azért most is mindenkit, akinek a legesekélyebb mértékben is módjában áll, hogy a hadirokkantak, hadlőzveggyek és hadiárvék 1300 felett családfőt és családtagokkal együtt közel 6000 lelket számláló táborából mintegy 2000 szörnyű inséget szenvedő tagja karácsonyára szánt nagylelkű készpénz, vagy bármilyen természetbeni adományát (élelmiszer, ruhanemű, lábbell, tüzelő stb. stb.) kegyeskedjen a csoport Dohozó-átjáróban lévő irodájába még a karácsonyi ünnepek előtt eljuttatni, vagy meghatalmazással ellátott tagjainak elismervény ellenében átadni. (Esetleg előzetes értesítésre az adományért készséggel hához is küldünk.)

Az adományokat a külön elismervényen kívül a helyi napilapokban hálás köszönettel nyilvánosan is nyugtáznunk fogjuk.

A logyjak szerint: „A jölelkű adakozót szereti az Isten.”

Mi is a Mindenható gazdag áldását kérjük azokra, akik nemesszívű és jószívű sugallatára hallgatva azok javára dolgoznak, akik a Hazáért a legtöbb áldozatot hozták.

Szívszorongva, de mélyeséges bizakodással eltelve várjuk Debrecen színmagyar s minden igaz és humanus ügy

iránt mindenkor a legmelegebb érdeklődést és áldozatkészséget tanúsító társadalma nemes lelkének a tettekben megnyilvánuló magasztos megmozdulását.

Vitéz Szentgyörgyi Lajos s. k. örökös elnök, ny. áll. altábornagy, Dr. Rugonfalvi Kiss István s. k. elnök, egyetemi ny. r. tanár, törvényh. biz. tag, Dr. Nagy

István s. k. társelnök, törvh. biz. tag, Vértessy Lajos s. k. ellenőr, hadirokkant, Szoboszlai Sándor s. k. ügyvezető-igazgató, hadirokkant, Erdős Béla s. k. pénztárnok, hadirokkant, Dr. Biró Pál s. k. ügyész, hadirokkant, S. Oláh István s. k. főtitkár, hadirokkant.

## A közönség meg akarta lincselni a tettenért parktolvajt

Már több alkalommal beszámoltunk arról, hogy az utóbbi időkben Debrecenben elszaporodtak a parktolvajok, akik vandál módra pusztítják a város különböző részein levő parkok díszfáit. A debreceni városi kertészet feljelentésére a rendőrség éber figyelemmel kísérte a parkok környékét és csütörtökön délután sikerült is tetten érni egy fiatalkorú gyereket, amint az egyik luczfenyőt kivágta és el akarta vinni.

Az esti szükületben a Meteoromozgó előtt szolgálatot teljesítő rendőrörszemnek feltűnt, hogy egy suhanc belopódzott a parkba, majd

a következő pillanatban fűrészelést hallott. A rendőr óvatosan közeledett a park felé és látta, hogy a fiatalkorú fiú egy öt méter magas luczfenyőt vágott ki és azt már vinni is akarta a Kossuth utcai temető felé.

A rendőr a vandál parktolvajt elfogta és bekísérte a központi ügyeletre. Utközben alig tudta megakadályozni, hogy a felbőszült közönség meg ne lincselje az elvetemült parktolvajt. A rendőrségen kifűnt, hogy a parktolvaj M. J. fiatalkorú legényke volt, aki ellen megindult a bünvádi eljárás.

## Hó- és sárcipőt Benyáts-tól

### Légoltalmi gyakorlat Hajdúböszörményben

Hajdúböszörmény megyei város december 16-án tartotta meg első légoltalmi elsőtűzési és riasztási gyakorlatot.

A gyakorlat megkezdése előtt a légoltalmi segédszervezetek egy zászlóaljja 371 fő a rendelkezésre álló légoltalmi fegyverrel díszmenetben, katonásan, fegyverkezten vonult fel a vegyesdandár parancsnokság légvédelmi parancsnoka előtt.

A Kerületház udvarán, mint légvédelmi központban lovag Malinovszky alezredes dandár légvédelmi parancsnok a szemlést megtartotta. Utána dr. Szalkay Antal polgármester mint légoltalmi vezető keresetlen szavakkal vázolta a légoltalom fontosságát s kijelentette, hogy meg van győződve arról, hogy adandó alkalomkor minden magyar ember híven, odaadással és kitartással fogja a kötelességét teljesíteni.

Majd Bársony György rendőrfelügyelő légoltalmi parancsnok a légoltalmi szolgálatosokat a szolgálati beosztásokra vezényelte.

Fényelőkor kezdődött a riasztás s az első harangütésre a város összes lámpái kialudtak. A lakosság átérzte a gyakorlat fontosságát s a kiadott légoltalmi rendelkezéseket pontosan betartották.

A vegyesdandár légvédelmi parancsnoka a gyakorlat befejezése után dr. Szalkay polgármesternek mint a város légoltalmi vezetőjének Bársony György rendőrfelügyelő légoltalmi parancsnoknak, dr. Maklary Andor rendőrkapitánynak; — mint a kapitányság vezetőjének és dr. vitéz Abary Antal városi tanácsnoknak, mint légoltalmi előadónak a teljes megelégedését nyilvánította.

## A karácsonyi gyorsíróverseny részletes eredményei

A Debreceni Gyorsírók Társasága hagyományos karácsonyi gyorsíróversenyt december 11-én tartotta meg a Kezesség Akadémia termében óriási érdeklődés mellett és nagyszámú versenyzőgárda részvételével. A rendezőség és versenybizottság a verseny lezajlása után kijavította a versenyzőgárda minősítette és az eredményeket a délután 6 órakor kezdődő közgyűlésen dr. Naményi Gyula felsőkeres. isk. tanár, főtitkár már ki is hirdette. A közgyűlést, amelynek tárgya volt a tisztújítás is, dr. Horváth Gyula Máv. tanácsos, a D. Gy. T. ügyv. alalnöke vezette és az egyesület elnökéül ismét dr. Erdős Károly egyetemi tanárt választotta meg. A verseny részletes eredményei a következők:

A 60 szótagos versenyfokon hibátlanul dolgoztak: Klein Katalin (Keresk. Akad. dr. Naményi), Tóth Zoltán (Keresk. Ak.), dr. Naményi Deszö Ginda, Friedmann Eva, Haraszty Erzsébet, Juhász Izabella, Káplán Emília, Kerekes Ibolya, Lada Eva, Révész Éva (Dóczy leánygimn. Futó Klára), Nagy József, Nagy Piroška (Női

Felső Keresk., dr. Markovits Lajosné). 1. eltéréssel dolgoztak: Biró Eszter, Tar Erzsébet (Dóczy leánygimn. Futó Klára.) 2. eltéréssel dolgoztak: Erdőssy Andor, Várady József (Fiú Felső Keresk. dr. Naményi), Harkó Viola, Jancsó Gizella, Kardoss Ilona, Kállai Lenke, Nagy Gabriella (Dóczy leánygimn. Futó Klára.) Díszéretben részesültek: Nagy Katalin, Hunyady Márta (Dóczy leánygimn. Futó Klára), Böde Piroška (Keresk. Akad. dr. Naményi), Dancsházy László (Fiú Felső Keresk. dr. Naményi), Klein András (Fiú Felső Keresk. dr. Naményi), Székely Ilona (Dóczy leánygimn. Futó Klára), Weinberger László (Keresk. Ak. dr. Naményi).

A 80 szótagos versenyfokon hibátlanul dolgoztak: Jobbágy Kázmér (Fiú Felső Keresk. dr. Naményi), Böde Piroška (Keresk. Ak. dr. Naményi), Czeglédy Anna, Révész Éva, Varga Mária (Dóczy leánygimn. Futó Klára). 1. eltéréssel dolgoztak: Bisothka Izabella, Horváth Ida (Dóczy leánygimn. Futó Klára), Klein Katalin (Keresk. Ak. dr. Naményi), Mik-

## Töltőtollat

Parker, Osmia, Montblanc, Pelikán, a legjobb világ-hírű márkák. Modern ember második jobbkeze. Arany töltőtoll már 5 P-től a legnagyobb választékban.

## CSILLAG

könyvkereskedésben  
Telefon: 23-17. Városháza alatt.

lós Zsuzsánna (Női Keresk. dr. Markovitsné), Németh László (Széll.) 2. eltéréssel dolgoztak: Szabó Ilona (Naményi Isk.), Csurka János (Fiú Felső Keresk. dr. Naményi), Szabados Mihály (Fiú Felső Keresk. dr. Naményi), Polyák Mária (Naményi Isk.) Díszéretben részesültek: Boczkó Béla (Fiú Felső Keresk. dr. Naményi), Weinberger László (Keresk. Akad. dr. Naményi), Hunyady Márta (Dóczy, Futó Klára), Rácz Julianna (Naményi Isk.), Pusztai József (Piarista g., Sörlei), Éles Margit (Naményi Isk.), Prikler Ilona (Női Keresk. dr. Markovitsné), Tóth Béla, Klein András, Novotni Sándor (Fiú Keresk. dr. Naményi), Horváth Cilla (Dóczy, Futó Klára.)

A 100 szótagos versenyfokon hibátlanul dolgozott: Csurka János (Fiú Keresk. dr. Naményi). 1. eltéréssel dolgoztak: Hunyady Márta (Dóczy, Futó Klára), Boczkó Béla (Fiú Keresk. dr. Naményi), Magyar Margit (Női keresk. dr. Markovitsné). Díszéretben részesültek: Horváth Ida (Dóczy, Futó Klára), Szabó András (Fiú keresk. dr. Naményi).

A 120 szótagos versenyfokon hibátlanul dolgoztak: Darabont Ferenc (Fiú Felső Keresk. dr. Naményi), Böde Márta, Horváth Livia, Marton Katalin, Mezei Erzsébet, Reich Klára (Női Keresk. dr. Markovitsné). 1. eltéréssel dolgoztak: Fábian Antal (Fiú Felső Keresk. dr. Naményi), Ladányi Piroška, Rónay Anikó, Szathmáry Magda (Női Keresk. dr. Markovitsné). 2. eltéréssel dolgoztak: Nehrebeczky Viktor (Fiú Keresk. dr. Naményi), Borbély Lili (Női Keresk. dr. Markovitsné). Díszéretben részesültek: Gárdos Miklós (Fiú Keresk. dr. Naményi), Marton Mária (Dóczy, Futó), Dező György (Fiú Keresk. dr. Naményi), Zempléni Mária (Női keresk., dr. Naményi), Hamza Lajos (Fiú keresk. dr. Naményi).

A 150 szótagos versenyfokon hibátlanul dolgoztak: Müllner Mária, Kovács Ilona (Női keresk. dr. Markovitsné), Török Béla, vitéz Bartha László, Kiss István, Szabó István (Fiú keresk. dr. Naményi). 1. eltéréssel dolgoztak: Elekes Zsuzsa (Női keresk., dr. Markovitsné). 2. eltéréssel dolgoztak: Jenei László (Fiú Keresk. dr. Naményi), Sztáray Zoltán (Fiú keresk. dr. Naményi), Pál János (Széll.). Díszéretben részesültek: Lavotta Gabriella (Női Keresk. dr. Markovitsné), Darabont Ferenc (Fiú keresk. dr. Naményi), Siposs Lajos Miklós (Széll.), Schütz Livia (Női keresk. dr. Markovitsné), Zsugon Sándor, Nábrády György (Fiú keresk. dr. Naményi), Danzinger Győző (Zsidó gimn. Berkovits).

200 szótagos fokon: 1. Porcsalmi Lajos (Széll.), 2. Papp Erzsébet (Széll.), 3. Nagybáky Péter (Piarista gimn. dr. Sörlei.)

## HABUSTOT



Tóth Gyula vasúzetében  
most vásároljon.



**HIREK**

1937 december 18. Szerda.  
Prot.: Augusztia. Kath.: Grácián.

Mentők telefonszáma: 0-4.  
Rendőrség telefonszáma: 20-45.

— Esküvő. Özv. Dömsödy Kálmáné sz. Szentpétery Iлона leánya Elza és dr. Winkler Jenő házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett).

— **A Magyar Nemzeti Múzeum elnöke Hóman Bálint.** A Kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére Hóman Bálint kultuszminisztert 1938. január 1-től számított hat évi időtartamra a Magyar Nemzeti Múzeum elnökévé kinevezte.

— **Järventaus Arvi finn író előadása a teológiai ifjúság részére.** Pénteken délelőtt Järventaus Arvi kiment az egyetemre, ahol a teológiai ifjúságnak tartott előadást a finn lelkészi szolgálatról, valamint az ő gazdag egyházi tapasztalatairól. Az előadás több teológiai professzor is meghallgatta. A tolmácsolást Lukács László, a kollégiumi nagy könyvtár tisztviselője végezte talpraesett magyarral fordítással.

— **Áldomás a templomépítőknek.** A mester-utcai templomnál dolgozó 84 munkást vacsorával vendégelte meg az egyházi rész a Pozsony-utcai Bőr Kálmán-féle vendéglőben. Az izletes pörköltet és csuszát jóízűen fogyasztották el a munkások. Az egyházi rész nevében Siposs Imre lelkész intézett hozzájuk barátságos beszédet. A munkások szónoka megköszönte a vendéglátást. A vacsorán az egyház képviselőin kívül jelen voltak Csanak József tervező, Tóth Zoltán vállalkozó mérnök, a templomadóományozó Tóth Lajos, lepte a vendégeket, Kovács János szerezte a venlégeket, Kovács János mester-utcai gazda, aki két hatalmas kenyert küldött az asztalra. Az egyházi rész más hívei pedig — pénzbeli adománnyal járultak az áldomás költségeihez.

**KATONAI**

**EGYENRUHÁZATI CIKKEK — CSERKÉSZBOLT BÓL!**

— **Ismét találtak egy kerékpárt a Péterfia-utcai temetőben.** A napokban beszámoltunk arról, hogy a Péterfia-utcai temetőben egy kerékpárt találtak. Pénteken délelőtt a temető 6-re rendes körútját végezte, amikor az egyik bokorban egy Favorit gyárműű kerékpárt talált, amelyről az összes alkatrészek leváltak szerelve. A temetőőr a kerékpárt beszállította a rendőrség központi figyelmére, ahol igazolt tulajdonosa átvetheti.

— **A fodrászüzletek zárórája és munkaszünetének karácsonyi szabályozása.** Értesítem a város érdekelte lakosságát, hogy a m. kir. Kereskedelem és Közlekedésügyi Miniszter úr 42122-1937. K. M. számú rendeletével a fodrászüzletek, karácsonyi, szilveszteri és 1938. január 1-iki záróráját a következőkben szabályozta: A fodrászüzleteket 1937. évi december hó 25-én szombaton karácsony első napján zárva kell tartani, 1937. december 26-án karácsony másodnapján pedig reggel hét (7) órától déli 12 óráig szabad nyitva tartani. A fodrászüzleteket 1937. évi december hó 31. napján este 9 óráig, míg az 1938. évi január hó 1-én este 7 óráig szabad nyitva tartani. Polgármester.

**SÍ — RÓDLI — KORCSOLYA — CSERKÉSZBOLT!**

**Varga Zsigmond egyetemi professzor második előadása a kollégiumi nagykönyvtárról**

Varga Zsigmond egyetemi professzor, a debreceni református főiskola Nagykönyvtára illusztris igazgatójának második kollégiumi könyvtári bemutató előadását nagy érdeklődés kísérte. A Kereskedő Társulat dísztermét teljesen megtöltötte a közönség. Sorában ott láttuk Maklár Károly református püspököt, Pass László evangélikus esperest, dr. Péterffy László Dóczy leánynevelőintézeti igazgatót és másokat.

Az előadó a kollégiumi könyvtár gazdag bibliagyűjteményének ismertetésével kezdte előadását. Megjegyezte, hogy ezek közül a biblikai közül egyet az egyházkerület, egy Komáromi Csipkés bibliát még 1920-ban Magyarország Kormányzójának ajándékozott és azt ittélte alkalmából személyesen adták át neki. Majd áttért a gazdag kézíratos anyag ismertetésére. Ezek közül megemlített érdemel az a körülmény, hogy a kollégiumi könyvtár leggazdagabb lelőhelye Csokonai kéziratának. Azután láttunk első kiadásokat, köztük igen sok híres magyar könyv első kiadását. Így élénk került az „Új földesúr”, „Az

ember tragédiájának” és „Toldinak” első kiadása. Fazekas „Ludas Matyiának” második bécsi kiadású címlapját láttuk. Ezután tért át az előadó arra az anyagra, amely a 48-as szabadságharcra vonatkozik. Bemutatta az ismert trónfosztó nyilatkozatot és sok fontos okmányát a szabadságharcnak. Majd igen szép köteteket láttunk, amelyek igen tetszetek a közönségnek. Azután híres emberek kezeiről tűnt fel a vászon, többek közt Tisza István gróf levele, amelyet tanárának, Géresi Kálmán volt debreceni főigazgatónak írt.

A közönség mindvégig a legnagyobb figyelemmel hallgatta az előadót, akinek az előadás végén a tanfolyam közönsége nevében dr. Medveczky Károly titkár mondott köszönetet:

— Nem akarok túlzásba esni. — mondotta többek között, — de valami olyast érzek, hogy amint Kolumbus felfedezte Amerikát, az előadó professzor úgy fedezte fel a kollégiumi könyvtárat, amely itt volt 400 évig, de mi nem tudtuk, hogy mi van benne.

**KATONA MICI**  
**művészi porcellánjai**  
csak Piac-u. 56 sz. alatt (Vármegeháza mellett)  
**K A P H A T Ó K**

— **Agy- és szívérelmeszesedésben szenvedőknek** reggel felkeléskor egy fél pohár természetes „Ferenc József” keserűviz — a legkisebb erőlködés nélkül — igen könnyű ürülést biztosít, azonkívül a gyomor és a belek működését elősegíti és kielégítő emésztést hoz létre. Kérdezze meg orvosát.

— **Tegnap volt Järventaus Arvis 64 éves.** A Debrecenben tartózkodó Järventaus Arvi tegnap érte meg 64 éves születésnapját. A kitűnő író többet üdvözölték. A péntek délutánt Koren Emil üzletigazgatónál töltötte. Estére pedig Soós Béla ref. lelkész látta vacsorán.

**KARÁCSONYRA — CSERKÉSZBOLT BÓL!**  
— **A „Korona Asztaltársaság”** szokásos karácsonyi felruházási ünnepejét Vasárnap délután 5 órakor tartja a Gambinusz éttermében.

— **Még mindig nincs meg az óbudai gyilkos.** A vörösvári-utcai gyilkosság ügyében megint holtpontra jutott a nyomozás. A Lakatanya-utca 2. szám alatt levő örszobára vitték ma délelőtt a már nyolc nap óta a rendőrségen tartott szentendrei volt gyümölcsárust, a múlt hét csütörtökén meggyilkolva talált özvegy Klein Rezsóné rokonát. Két folyamór ugyanis azt állította, hogy csütörtökön este hat órakor a Vörösvári-utca 5. számú házból egy férfit látott kijönni. Ezzel a két folyamórral szembesítették ma a gyümölcsárust az örszobában. A Szrubán Dezső rendőrfőtanácsos előtt lefolyt szembesítésen a két folyamór kijelentette, hogy a gyümölcsárus nem azonos azzal a férfival, akit láttak. Ezután a nyomozás újra a régi irányban folyik tovább: Óbuda alvilágából akarják kiemelni a hatvankilenc éves háztulajdonosnő gyilkosát. Éjjel-nappal tartó razziákon több mint száz detektív hajtóserege keresi a gyilkost.



**GYASZROVAT**  
Szőke Károly 55 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a hármasterebél. — Csurka Kegyelet temetkezési vállalat végzi. Dégenfeld-tér 2. szám.

— **Hivatali vizsgálat közben öngyilkos lett.** Páparól jelentik: — Jerffy József pápai főszolgabíró esütörtökön délután hivatali vizsgálatot tartott Lovászkatona községben Kovács József főjegyzőtől elszámlási adatokat kért, amelyekért a főjegyző átment lakására. A jegyzői hivatalban a főszolgabíró a segédjegyzővel maradt. Miután a főjegyző hosszú ideig nem jelentkezett, átment érte lakására, ahol azonban a főjegyző agyonlőtte magát. A vizsgálat folyik.

— **Példátlanul súlyos ítélet.** A jeruzsálemi haditörvényszék pénteken hozott ítéletet egy tíztagú gazai arab család perében. A család tagjait azzal vádolják, hogy engedély nélkül fegyvereket tartottak maguknál. A haditörvényszék egy áldozatot halálra ítél, míg 8-át életfogytiglani fegyházzal, egyet pedig egy évi fegyházzal sújtott.

— **Ötezer pengőre ítélték Eitner Ákost.** A szombathelyi törvényszék pénteken tárgyalta Eitner zalamegyei földbirtokosnak, a megyebeli nyilasok egyik vezetőjének bűnügyét. A törvényszék hűnőnek mondta ki Eitner Ákost gondatlanságból okozott emberölés vétségében, továbbá gondatlanságból okozott súlyos testisértés vétségében s ezért 5.000 pengő pénzbüntetésre ítélte, 3 évig elítélte a gépkocsivezetéstől, és a költségek megfizetésére kötelezte. Az ítélet ellen az ügyész és a vádlott fellebbezést jelentett be.

**Estélyi melltartók**

Princess füzök, orvosi haskötők tökéletes szabással  
Goldstein Karolin cégnél,  
Miklós-u. 5.

**A közönséget érdeklí,**

... hogy a felsőházban legutóbb kiemelkedett Glattfelder Gyula esanádli püspök beszéde, amelyben a kalandor politikára vonatkozóan valóban a magyar nemzet széles rétegeinek lelkéből kikpott ténymegállapításokat hangoztatott. Elismerle ez Lázár Andor igazságügyminiszter is, aki az elhangzott felszólalásokat összefoglaló beszédében külön passzust szentelt Glattfelder beszédének. A miniszteri felszólalásnak azonban legértékesebb része az volt amelyben visszaillesztetett arra, hogy mi a parlamentáris rendszer lényege. Sokan azt hiszik, hogy a parlament esupán törvényalkotási módszer, olyan üzem, amelynek nincs más feladata, minthogy állandóan törvényeket gyártson. Ezek szerint a parlamentnek akkor is törvényeket kellene hoznia, ha azokra nincs szükség. Az ideális törvényalkotás viszont azt kívánja, hogy akkor kerüljön az országgyűlés elé valamely probléma, ha a közvélemény s maga az állami élet rendje kitermelt gondolatokat, amelyek a népközösség sorsának javítása s előbbrevítele szempontjából törvényalkotást tesznek szükségessé. Nagyon helyesen tette tehát Lázár Andor igazságügyminiszter, hogy a felsőház fórumát használta fel arra, hogy rávilágítson a parlamentáris rendszer lényegére. Ez abban ismerhető fel, hogy a törvényalkotási hivatás mellett neki kell lehetővé tenni az olyan kormányzást, amely állandóan informálva van a nemzet valódi akarataról. A helyes kormányzás szempontjából ez egyike a legfőbb szempontoknak. Légihíjas térben működne ugyanis az a kormányzat, amelyik nem venné figyelembe az ország közhangulatát s azt az akaratmegnyilvánulást, amelyik őt alkotásokra serkenteni kívánja, avagy működéséről bíralatot mond. Hogy az országgyűlés minél inkább kifejezője legyen a közvélemény hangulatának, szükséges tehát, hogy választójogi rendszerünket megváltoztatva, a modern idők kívánalmaihoz mérten, olyan rendszerre építsük, miáttal valóban legközelebb jutunk ahhoz a parlamentáris állapothoz, amelyik a nép akaratából fejt ki tevékenységét. Az ideális törvényhozás azt kívánja, hogy úgy az alsó-, mint a felsőház együttes megértéssel ltkasson törvényeket a Corpus Jurisba. A felsőház hivatása azonban legfőképpen abban fogja kifejezni a legfőbb nemzeti óhaját, hogy mindenkivel szemben, különösen pedig a demagógia által felidézett hangulat-törvényhozással szembeszálljon. Az ilyen hangulat-törvények kárára vannak minden állam közeletének s különösen nem tényészteljük ki az ilyen törvényeket mi, magyarok, akiknek egész multunk s talán állíthatjuk: fennmaradásunk a legnagyobb nyugat-európai államoknak mintaképp szolgálható alkotmányos rendszerünkben gyökerezik.

**EGYENRUHÁZATI CIKKEK — CSERKÉSZBOLT BÓL!**

— **Maradandó ajándéktárgyak:** fényképek, fényképezőgépek, fényképalbumok Berzékenél, Piac-utca 38. udvarban.

**HASZNOS AJÁNDÉKOT — CSERKÉSZBOLT BÓL!**



### A református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. Soós Béla, délután 5 órakor Palumb Gyula. Kistemplomban délelőtt 9 órakor Baja Mihály, 11 órakor Farkas Pál, délután 5 órakor különkelyhes úrvacsoraszta: Uray Sándor. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor dr. Kosdy János, délután 5 órakor Tamás Ferenc. Árpád-téren délelőtt 10 órakor Kolozsváry Kiss László, délután 3 órakor Nagy Sándor. Ispotályban délelőtt 10 órakor Márki Kálmán, délután 5 órakor Kulcsár Dezső. Homokkertben délelőtt 10 órakor Kovács József, délután 5 órakor Nagy Dezső. Nyilastelepen délelőtt 10 órakor Mezey Béla, délután 3 órakor Négyessy Bertalan. Csapókerben délelőtt 10 órakor Farkas Dezső, délután 3 órakor Püsky Imre. Kerekestelepen délelőtt 10 órakor Telkes György, délután 4 órakor Szilágyi István. Wollfka-telepen délután 3 órakor Bihary László. Nyúlason délelőtt 10 órakor Szabó Gábor. Tégláskertben délelőtt 10 órakor Birinyi János. Pallagon délelőtt 9 órakor Nagy Dezső. Halápon délelőtt 9 órakor vitéz Szabó Endre. Lukaházán délelőtt 11 órakor Bárdi Ferenc. Hármashegyben délelőtt 9 órakor Bárdi Ferenc.

### A róm. kath. templomokban:

Rendes szentmisere 6. 7. 8. 9. 20 órakor. Féltyúk nagymisé tart dr. Beóthy György apát, szentbeszédet mond dr. Hanzély Lajos egyházm. levéltáros. Délben 11. háromnegyed 12. fél 1 órakor szemise. Kertési kápolnában következők mondanak szentmisét: Csapókerben Kummergruber Emil kegyesr. tanár, Homokkertben dr. Raszovszky Kálmán kegyesr. tanár, Nyilastelepen Kiss László s. lelkész, Augustia szanatóriumban Horváth István kegyesr. tanár. Hajdusámsonban Novák Gyula segédlelkész, Józsan Faragó László segédlelkész.

## 700 árva gyermek között osztanak ki szeretetcsomagokat

Ma délután 3 órakor lesz az ünnepély

Az Állami Gyermekmenhely és Debrecen város gyermekvédelmi osztályának rendezésében december 18-án délután 3 órakor a „Korona” dísztermében (Csapó-utca 17. sz., Színház-átjáró) Fáy Istvánné főispánné, Ir. Kölcsey Sándor polgármester, dr. Kölcsey Sándorné polgármesterné, dr. Brokés Győző egészségügyi főtanácsos, dr. Tatay Zoltán árvaszéki elnök védnöksége alatt 700 menhelyi ápolott elhagyott gyermek részére műsoros karácsonyfa és szeretetadományi ünnepség lesz. A műsor a következő: 1.

Bevezető ének: előadja a Városi Dalegylet, vezényel Forrai István karnagy. 2. Ünnepi beszéd: tartja dr. Kölcsey Sándor, Debrecen sz. kir. város polgármestere. 3. Szavalt. 4. „Postahivatal a menyországban” 1 felvonásos szindarab. Előadja a kincseshegyi óvoda növendékei. Komásky Ilona városi óvónő — betanításában. 5. szavalt Juhász Zoltán Pécsvárady Ferenc zenekísérete mellett. 6. Záró beszéd. Tartja dr. Tatay Zoltán árvaszéki elnök. 7. Himnusz. Műsor után a szeretetcsomagok kiosztására kerül sor.

### A gör. kath. templomban:

Réggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diákmise, 9 órakor katonamise, 10 órakor nagy szentmise a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos, parochus mondja, háromnegyed 12 órakor olvasott szentmise. Délután fél 4 órakor rózsafüzérajtatósság. 4 órakor délutáni istentisztelet, majd szentgimnázium és szentbeszéd.

### Az evangélikus templomban

vasárnap délelőtt 9 órakor egyházi énekóra a középisk. tanulók részére. Utána exhortációt tart Labossa Lajos. Délelőtt 10 órakor gyülekezeti istentisztelet. Prédikál Pass László. Este 5 órakor gyülekezeti istentisztelet. Prédikál Pass László. Este 6 órakor az egyháztanácssteremben kultúrdélután, melyen dr. Gyulay Zoltán egyetemi tanár tart előadást „Nemzetországai benyomásai”-ról.

Istentiszteletek a baptista imaházban. A Szappanos-utca 23. alatt lévő imaházban vasárnap délelőtt fél 9-től fél 10-ig imaórákat, fél 10-től fél 11-ig prédikációt, délután 6—8-ig vallásos estély vegyeskar és zeneszámokkal. Szerdán este 7—8-ig bibliaóra. Péntek este 7—8-ig imaóra.

— Akik idült székrekedésben és aranyeres bántalmakban szenvednek, vegyék a természetes „Ferenc József” keserűvizet egy pohárnyi adagolásban, kissé felmelegítve. — mindig reggel éhgyomorral. Kérdezze meg orvosát.

Karácsonyfa díszek legoicsóbb beszerzési forrása

**Springer**

könyv, papír, fotóüzletében a fűtőcán.

### CSERKÉSZBOLT —

FERENC JÓZSEF-ÚT 26.

— Ha bőr, legyen valódi krokodilbőr! Reiki P 16. — Feuermann bőrdőnszél, Piac-utca 26.

— Iparművészeti karácsonyi vásár, magyaros ajándéktárgyak, bőr és famunkák, babák, kézimunkák nagy választékban, az Idegenforgalmi Hivatalban egész nap kaphatók. Piac-utca 28. Dobozy-átjáró.

### TÉLISPORT —

CSERKÉSZBOLT!

## ANYAKÖNYVI HIREK

**Eljegyzés:** Lénárt Antal férfi-szabó s. Homok-u. 23. — Hagymási Róza Csemete-u. 14. Medgyessy Gyula malomellenőr Simonyi-út 14. — Nagy Margit Kincseshegy-u. 27.

**Születés:** Kéki Miklós Kovács s. Keresztesi-u. 5. leány Veronika. Lázár István gazdatiszt, Nádudvar, leány Irén. Haja Jenő fodrász m. Jókai-u. 29. fiú Jenő. Tatár Gyula postatiszt Eröss Lajos-u. 13. fiú Csaba.

**Halálozás:** Ábrányi Ferenc 1 hónapos Homok-u. 5. Sánta György asztalos m. ref. 78 éves, Dévai-u. 34. özv. Bosznay Miklósné r. kat. 81 éves Vörösmarthy-u. 2. Dajnic Tihor g. kat. 1 hónapos Bendegúz-tér Kovács Mária g. kat. 2 éves Nyír-bátor. Szegezdy Adél r. kat. 17 hónapos Szabó K.-u. 30. a. özv. Lindenberger Istvánné r. kat. 73 éves Dobó-u. 4. Kozma Sándor kifizető ref. 17 éves Kunhalom-u. 26.

### RENDSÉRSÉGI ÉS VASUTAS EGYENRUHÁZATI CIKKEK — CSERKÉSZBOLT BÓL!

— Szerelmi bánatában felakasztotta magát. Piros B. Sándor huszonhat éves eszékői földműves a múlt nap az istállóban tehénkötő kötéllal felakasztotta magát. Mire észrevették tettét, már halott volt. Az öngyilkosságot állítólag szerelmbánatában követte el. A debreceni ügyészség megadta a temetési engedélyt, minthogy a halálesettel kapcsolatos adatok szerint nem történt bűnügy.

— **Értesülésünk szerint** karikagyűrűt, jegyékst, ezüst dísz tárgyakat bizalommal olcsón vásárolhat Sretter János ékszerésznél. — Batthyány-u. 13.

## HANGOSFILM 4 MARSON

(Lélekcseré egy Marslakóval)

Irta: HEGYI ZOLTÁN.

(51)

— De én nem megyek vissza Nervav Sii nélkül!

— Vele is éppígy fogunk csinálni. Nem baj, ha az alvilág meg is öli őt, csak a pontos időpontot kell társaidal közölnünk, s így az ő lelke is visszazáll, teste pedig meghal, mint a Vee teste, de ők úgys halálra vannak ítélve bíránk által.

— Rólam miért hitték el bíráitok, hogy nem az igazi Mefoziv Vee vagyok, mint ahogy Sii-vel kapcsolatban is kételkedtek?

— Meri te bebizonyítottad az új tudományokkal, hogy azok tényleg földi tudományok, de Sii nem tudott mutatni semmit, mert nem mérnök. Amint mutatott, arról azt hitték, hogy ár ismeretek. De beszéljünk csak a halálokról. Ha tehát mindketten gyilkosság útján vesztették el marsbeli életüket, a kísérlet éppoly jól fog sikerülni — az előbbiek alapján —, de ennek fő feltétele, hogy a két művelet a Földön is, a Marson is másodpercig szinkronizálva legyen. Ennek a módszernek egyedüli hátránya az, hogy életetek elvesztése fájdalommal fog járni, a fájdalom pedig nálunk sokkal keservesebb-

bek. Téged ugyan narkotikumokkal is megölhetünk, tehát fájdalommentesen, de Jorhai Sii meggyilkolása nagy fájdalommal fog lezajlani. Az alvilág ért a kínzásokhoz...

— Azonnal induljunk Jorhai Sii után! — kiáltotta Görgényi Vee. Még a pokolba is utánamegyek! Ha nem jöttök velem, elmegyek egyedül!

— Ugy látom, szilárd az elhatározásod testvérem. Mégis óva intünk ettől a vállalkozástól. Nem ismered azt az erkölcsi fertőt, ahova készülsz.

— Éppen azért megyek oda! Mert nem hagyom, hogy a lelkét is beszennyezzék! — Megyek!

Mielőtt társai magukhoz tértek volna, már eltűnt. Nem is sikerült megállapítaniok, hol nyelte el a sötétség. Nem tudták, mitévők legyenek. Követni sem tudták, hogy legalább fegyveres támogatást adjanak neki veszélyes útján. Lemondtak Görgényi Vee életéről.

— Talán értesíteni kellene földi társait — ajánlotta Robahx.

— Semmit sem érünk vele. Ha a halál pontos időpontját nem ismerjük, itt fognak elpusztulni. Kísérletünk tehát nem volt tökéletes.

Görgényi Vee ezalatt laboratóriumába rohnt. Néhány gránátot, revolvért, zseblámpát stb. vett magához s előállította autóját. — Tudta, hogy terve sikerülni fog, mert gáztámadást tervezett az alvilág ellen. A gáztámadás ismeretlen a Marson. Gyártott phos-

gent s vitt magával néhány gázálcot is, továbbá egy Pravafecskendőt.

Felült autójára és szédületes sebességgel hajtott a lapályok felé...

Csaknem négy óra volt az út odáig. Amint a homályosodó utakon haladt, a cél előtt feltartóztatták egy torlással. Egy borzalmas csúnya embercsoport állott az úton. Megállították autóját:

— Hova hajtasz ily sebesen szép leányzó? — kérdezte az egyik sunyi mosollyal s megcsipkedte Görgényi Vee arcát.

— Leány az öreganyád. Takarodj innen, mert mindjárt bebizonnyítom, hogy az öklöm férfias.

Ezzel öklével hirtelen torkán találta a bókáló fiatalembert. Mig az megtántorodva, ludo-kolva esett össze, a többiek esodálkozva tekintettek a bátor „leányra”, aki most újra megindította gépét. Az emberek azonban felugrottak s elrúgálták a kormány mellől. Görgényi pisztolyt rántott. Kicsavarták a kezéből. Most érezte csak, hogy milyen erősek az ellenfelei, mert ő csak gyenge nő. Fogcsikorgatva hagyta, hogy megköttözze.

Füledt levegőjű házba vonszolták.

— Hiszen ez Mefoziv Vee! — kiáltotta az egyikük. — Jorhai Sii menyasszonya. Te a Földről jöttél leányom, ugy-e?

— Mi közöd hozzá?! Vezetetek Jorhai Siihez!

— Lassan a testtel, kislányom!

— Nem vagyok lány. Férfi vagyok. Igenis, a földről jöttem a menyasszonyomért, akit ti Jorhai Siinek neveztek.

— Hiszen éppen téged keresünk mi testvér! Hát aztán akarsz-e velünk jóba lenni? Egy kis szolgálatot tehetsz nekünk. Mert tudod, én vagyok a hírhedt Dorbus Serep Mia Lii. Viszont a te jegyesed Pernal Roddu Tyhada Boo bandájának a kezében van. Tyhada Boo a mi konkurrens vállalatunk, ami az idegeneket illeti...

— Tudom, gazemberek vagytok. Mit akartok velem? Mire akartok felhasználni?

— El kell csalogatnod hozzánk Jorhai Sii-t. De vigyázz magadra, mert a hátad mögött leszünk s lepuffantunk, ha visszaélsz a szabadságoddal.

— El fogom hozni Tyhada bandájából, — felelte Görgényi határozottan, de hozzátok sem fogom vinni, ezt kijelentem.

— Életemmel játszol. Most már erőszakkal fogunk erre kényszeríteni. Érdekeink fűződnek ennek keresztülvételéhez. Tyhada ugyanis már sok titkot kicsalt a földi Jorhai Sii-ből, hát most már nekünk is szükségünk volna rá. Üzlet, — üzlet. És pedig jó üzlet. A fennsík vállalatánál értékesítjük majd a dolgokat. Hiszen tudod te ezt... Persze, még meg is jutalmazunk érte. Mindkettőtök bevezünk a vállalatba s élhettek a Marson gazdagon, míg csak meg nem haltok. All az üzlet? (Folytatjuk.)

**Időjárás**

**A Meteorológiai Intézet jelentése:**  
Hazánkban a nap folyamán az esőzés kelet felé húzódott, és este csak Baja jelentett esőt. A csapadék mindenütt 10 mm-en alul maradt. A hőmérséklet napközben a nyugati megyékben 1-3, Budapest és Debrecenben 5-, Békéscsabán 7, Szegeden még 8 fokra emelkedett.  
**PROGNÓZIS:** Mérsékelt északi szél, változó felhőzet, sok helyen köd. Néhány helyen, főként délen és keleten eső, havaseső. A hőmérséklet kissé esik.

**Közgazdaság**

**ÁRNYALATLAG GYENGÜLT A BÚZA**

A készrúpiacra ma ellanyhult az irányzat. Búzából 1200 mázsát adtak el. A tiszavidéki állomásról származó áru 5 fillérrel olcsóbb lett.  
**Búza:** tiszavidéki 77 kg-os 20.45—20.85, 78 kg-os 20.75—21.15, 79 kg-os 21.00—21.35, 80 kg-os 21.15—21.45.  
**Rozs:** pestvidéki 18.90—19.00, más származású 19.00—19.20.  
**Takarmányárpa:** elsőrendű 16.50—17.00, középmínőségű 15.40—15.75.  
**Sörárpa:** kiváló 21.00—23.00, prima 19.50—20.50, sörárpa 18.50—19.00.  
**Zab:** elsőrendű 16.20—16.50, középmínőségű 16.00—16.10.  
**Tengeri:** tiszántúli új 12.10—12.20, egyéb áll. új 11.40—11.55.  
**Magvak és hüvelyesek:** Köles fehér 16—18, vörös 14—15, egyéb 13.50—14, káposztarepce 32—33, napraforgó fehér 20—21, larka 20.75—21.25.

**Ferencvárosi sertésvásár.** A pénteki ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 264 darab sertést. Árak: szedett sertés I. 103—104, III. 93—98, exportzsír, márkázott, 162 fillér kg-ként.

**Nyílttér**

Különváltan élő feleségemért, született Orosz Ilonáért semmiféle anyagi felelőséget nem vállalok.  
Id. Csóka István  
Keresztessy-u. 29.

**A debreceni kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság**

33667/1937. szám.

**ÁRVERÉSI HIRDETÉNY-KIVONAT**

Özv. Csapó Istvánné debreceni lakos végrehajtónak Hriczó Ferencné Félián Mária nyírmártonfalvai lakos, végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság utóajánlatra az újabb árverést 190 P tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a debreceni kir. járásbíróság területén lévő, Debrecen sz. kir. városban fekvő s a debreceni 12870. számú betétben A + 2. sorsz. 12937/13. hrszám alatt foglalt a Beltelekben lévő 310 □-ös területű szántó s az adó- és értékbirolytívány szerint Ág-u. 4. szám alatt épült házból álló ingatlanra 2300 pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1938. évi január hó 28. napján délelőtt 10 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Deák Ferenc-utca 17. sz. 1. ajtó) fogják megtartani. Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási árnál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bántépénzüli a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bántépénzünek előleges bírói letébe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha főbbet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bántépénzü az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni.

Debrecen, 1937. évi december hó 2. napján, Dr. Szerdahelyi sk. önkf. titkár.  
A kiadmány hitelül: Roth Kálmán, jbb. előlt.

**Színház**

**A CSOKONAI SZÍNHÁZ HETI MŰSORA**

December 18-án, szombaton délután filléres helyárrakkal: **Delila.**  
December 18-án, szombaton este bérletszünetben: **Egy vidám éjszaka.** Csak felnőtteknek.  
December 19-én, vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal: **Esküszöm, hogy imádom!**  
December 19-én, vasárnap este: **Egy vidám éjszaka.** Csak felnőtteknek.  
20-án, hétfőn filléres helyárrakkal: **Illatszertár.**  
21-én, kedden filléres helyárrakkal: **Sybill.**  
22-én, szerdán filléres helyárrakkal: **Kék róka.**  
23-án, csütörtökön prómberbérlet 12. számban: **Eva a paradicsomban.**  
24-én, délután fél 4 órakor gyermek-előadás, filléres: **A kis lord.**  
25-én délután 3 órakor mérsékelt helyárrakkal, 16 éven felülieknek: **Gólyaszanatörüm.**  
25-én délután 6 órakor rendes helyárrakkal: **Eva a paradicsomban.**  
26-án délután 3 órakor mérsékelt helyárrakkal: **Sárgapitykés közlegény.**  
26-án délután 6 órakor mérsékelt helyárrakkal: **Egy vidám éjszaka.**  
26-án este 9 órakor rendes helyárrakkal: **Eva a paradicsomban.**  
27-én este A. bérlet 13. sz. **Eva a paradicsomban.**  
28-án este B. bérlet 14. sz. **Eva a paradicsomban.**  
29-én este C. bérlet 13. sz. **Eva a paradicsomban.**  
30-án bérletszünet: **Eva a paradicsomban.**  
31-én délután fél 4 órakor gyermekelőadás, filléres: **A kis lord.**  
31-én este 7 órakor rendes helyárrakkal: **Szilveszteri kabaré.**

**A színházi iroda jelenti:**

Ma, szombaton délután rendkívül mérsékelt helyárrakkal Molnár Ferenc remekműve:

**Delila**

Vasárnap délelőtt 10 és fél órakor a Városi Zeneiskola karácsonyi gyermek matinéja

**Nagykarácsony éccakája Magyar karácsony**

Olcsó jegyek a pénztárnál. Vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal a sikeres első ősbemutató a prómier szereposztásában

**Esküszöm, hogy imádom!**

Szombat és vasárnap este bérletszünetben a franciás vidámságú

**Egy vidám éjszaka**

Karácsonyi újításul, olcsó filléres esti előadásokat vezet be a színház.

**HÉTFŐN: ILLATSZERTÁR KEDDEN: SYBILL, SZERDÁN: KÉK RÓKA.**

Mindhárom előadás 16 fillértől 1.20 pengős helyárrakkal. Ezeket a közönség által abszolút módon elismert emlékezetes előadásokat hozzáférhetővé akarjuk tenni mindenki számára! Ajándékozza meg önmagát a

**Filléres ciklus**

előadásainak karácsonyi örömeivel! Az ifjúság és a gyermekek karácsonyi ajándéka lesz:

**A kis lord**

24-én délután fél 4 órakor. Hozza el gyermekeit karácsonyfa-gyújtás előtt!

**Minden más vidéki színházat megelőzve, H. Neményi Lillivel, A BUDAPESTI ELŐADÁS CÍMSZEREPLŐJÉVEL,**

új és pompás kiállításban ragyogó jelmezekkel és díszletekkel csütörtökön prómier bérlet 12. számban mutatjuk be a színház karácsonyi ajándékát — Solt-Szilágyi-Keller-Gyöngy-Bródy nagyoperettjét:

**Eva a paradicsomban**

**SZÍNHÁZI jegyzelvény 10-20%-os kedvezménnyel**

— egyes darab is — füzet részletre is kapható az „UNIO” irodájában  
Telefon: 29-30. Piac-u. 44.

**MOZI**

**Két izgalmas film a Vigszínházban**

Végre egyszer már a reklám is igazat mondott: az izgalmas filmje! Nem úgy kezdődött ugyan a Vigszínház mozi tegnapi bemutatója, mintha olyan nagyon izgulunk volna, mert volt egy kis világhírű, azután megjeleni a vásznon régi barátunk: Chaplin. Negyedórán át izgalmas helyett inkább rosszul voltunk — a nevetéstől. Nem árt, ha néha a régi néma filmeket, legalább is ilyen kisebb burleszkekben felújítják. Jól esik nevetni — régi módon. És ezek után jöttek az izgalmas, mondhatnánk ügyes, hogy szárazon és vízen. Somersét Maugham híres regényének kitűnően sikerült filmváltozatát láttuk: **Harc a tenger alatt.** Egy rövidke szerelmi történet, sőt inkább a nemes barátság rapszódiaja volt a darab, vegyítve az izgalmas sokaságával. **Harc a polippal,** a benszülőttekkel az elfelejtett kis sziget partjai mellett, gyöngyhalászat a tenger mélyén és a végén a heppiend. Egészen ügyes film, gyönyörű felvételekkel. — Boris Karloff „borzalom-filmje” következett ezután. Volt ebben minden, ami a borzalmakat szerető szem-szájnak ingere. Új találmány tolvajkules a betörők ellen, seprűnyélből rögtönzött lángszóró, autós banditák, esiküői gengszterek, szerelem és betörés annyi, hogy a debreceni kasszafűrés is kislíuk hozzá. Az Emberesapda elejétől végéig érdekes és izgalmas film. Aki szereti az érdekesítő és fantasztikus történeteket, igen hálás közönsége lesz a Vigszínház mostani műsorának. (—)

**Charlin Chan az Olimpián**

Nagyszerű bemutató az Apollóban

A debreceni mozilátogató közönség régi ismerőse és kedvence Charlie Chan néven szereplő Warner Oland kínai színész, aki valamennyi filmjében detektív szerepben ragyogtatta kivételes művészetét. Legújabb filmje, amelyet pénteken este mutatott be az Apolló mozgó, minden eddigig érdekességben, izgalmasságban messze felülmúl. A film egész eseményorozata egy miniatűr szerkezet kitokztos eltűnése körül forog, amelyet egy kiterjedt és megszervezett nemzetközi társaság átsempész a tengeren és a tolvaj szervezet útja a német Olimpiához vezet. A film érdekes párhuzamban, ügyes rendezésben mutatja be az olimpiai falu életét és a versenyek egy részének izgalmat a nemkevesebb érdekes filmmesével, amelynek során Charlie Chan ezer lesekedő veszély közben, saját és világhajnok fia életét sem kímélve követi az eltűnt konstrukciót, amelyet izgalomban bővelkedő helyzetek után sikerül is tulajdonosának visszajuttatni. Maga a film meséje is érdekes, de elsősorban a rendező széles skálájú munkája és Charlie Chan nagyszerű művészi teljesítménye viszi a filmet sikerre.

Az Apolló pénteki műsorát hasznos tanulmányfilm, egy remek amerikai hóbózat és aktuális világhírű teszi gazdagabbá és értékesebbé.



Szombaton, vasárnap: **EDES A BOSSZU.**  
Magyar film! Ezenkívül: Ördög-árok kincse, vadnyugati film!  
Előadások: 5, 7 és 9, vasárnap: 3 órától is!

**SPORT**

**AZ MLSZ ELKÉSZÍTETTE HIVATALOS TERVEZETÉT AZ NBB. FELÁLLÍTÁSÁRA**

Mint ismeretes, a belügyminiszter döntésére az MLSZ-nek az NBB-t az 1938—39. bajnoki évre fel kell állítani. Az MLSZ szabályalkotó bizottsága több ízben foglalkozott a kérdéssel és az illetékesek meghallgatása után összeállított egy tervezetet, amely szerint az elkövetkezendő bajnoki évre felállítja az NBB-t 26-os létszámmal két csoportban. A 26-os létszám a következő csapatokból tevődne össze. Az NB-ből kieső 3 csapat, a Profi Liga 2—10 helyezette, a BLASZ 2—9. helyezette, 5 vidéki bajnok és a legjobb vidéki alosztály második helyezette.

A bajnoki év végén csak ennek a két csoportnak győztesei kerülhetnek az NB-be. A vidéki és BLASZ-bajnok pedig az NBB-ben kapna helyet és az 1939—40. bajnoki évben az NB. létszámát 12-re csökkentenék, az NBB. pedig két 14-es csoportból állana. A tervezet foglalkozik az anyagi kérdésekkel is. A tervezet csak annyi megjegyzésünk van, hogy az NB. létszámát nem szabad 12-re csökkenteni, mert már az idén sem tudtak elhelyezkedni csapataink külföldi turán, még a harmadik helyen végzett Újpest sem. Már most ha a kisebb létszám mellett hamarabb befejezik a bajnoki szezon, akkor a bosszú pihenő őli meg a kisebb csapatokat.

Tóth Potya, a Ferencváros egykori és az Elektromos jelenlegi edzője a Napolival és az Olympique Lillevel tárgyal és nem lehetetlen, hogy ismét külföldre szerződik.

Vasárnap már csak egyetlen bajnoki mérkőzést játszanak a Nemzeti Ligában. Ekkor játsszák újra a megsemmisített Nemzeti—Phóbusz mérkőzést.

A Boesky tavasi első ellenfelének, az Elektromosnak játékosai január 3-ig pihennek és aztán megkezdik a készülődést a bajnoki mérkőzésekre.

A Ferencváros tartaléka ma indul útnak Máltába. A zöld-fehérek vasárnap játsszák első mérkőzésüket Zágrábban.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: **Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál**  
Felelős kiadó: **Alföldi Sajtóvállalat Kft.**  
Ugyvezető igazgató: **Dr. Kólya Sándor.**

**Apróhirdetések**

**Befőtendő állás férfitársnak**

Fiatal, ügyes hentesgéd felvétetik Gábor hentesnél. Csapó-u. 64. 1891

Vendéglővezetésben jártas, garanciaképes szakembert alkalmaz a Bagolyvár vendéglő. Hid uca 14. 1896

**Férfi strapa zokni P -38**  
**Benyáts-áruház**

**Állást kereső férfiak**

**Katonaviselt**  
sütősegéd kenyéruzembe állást keres. Szegedről jött. Timár-utca 20. 1892

**Bútorozott szoba**

**Kényelmes**  
utcai bútorozott szoba kapualatti különbejáratú kiadó. Ugyanott izletes ebédosztály kapható. Péterfia 30. 1854

**Egy**  
különbejáratú elegánsan bútorozott szoba fürdőszobahasználattal január 1-re kiadó. Szent Anna-utca 31. földszint. 1862

**Kiadó lakás egyszobás**

**Csendes**  
udvarban szoba, konyha, speiz újszandőre kiadó. Mester-u. 27. 1894

**Szoba,**  
konyha, speiz sertés-árral elsőjére kiadó. — kényves Tóth-utca 36. Vargakert. — Értekezni Csapó 39. sütődobában. 1907

**Ajánlat**

**Jonathánalma**  
80 f., magyorból 3.—, füge 88 f. stb. Czeglédi gyümölcsüzlet, Csapó-u., Ipariskola. 1582

**Szépén**  
berendezett étkezőmel azonnal átadom. Cím a kiadóban. Ny.

**Társasjátékok,**  
gombos Olympia, Capitaly felel gyorsan, Zsuga, és számtalan más társasjáték. Ifjúsági iratok, Mesekönyvek magyar, német, angol nyelven a legnagyobb választékban Csillag könyvkereskedésében, Városházépület. Telefon: 23-17. 1864

**Tuskófa,**  
száraz, felaprítva, hazaszállítva már két mászás vételnél P 3.80 árban beszerezhető. Varga-utca 11. 1617

**Szőlőoltványok,**  
hazai gyökeresek, síma vesszők tavaszi rendeléseit azonnal felveszem. Árjegyzéket ingyen küldök. Ügynököt felveszek. Dér Ignác szőlőoltványgazdasága, Abasár, Postafiók 3. Iroda: főút 120. 1868

**Karácsonyfa díszek 25 fillér Benyátsnál**

**Tűzifa,**  
bükk, tölgy és varga, hazai szenek legolesőbb Székely és Csákinál, Ispoly-u. 3/f. Telefon 30-31. 1520

**Király kávéi**  
kítűzők, Aromás, zamatos kávé Király üzletében a vevő előtt pörköltik. Dégenfeld-tér 11. 1579

**Használt**  
bútorokat, ingóságokat, varrógépet, kerékpárt, valamint zálogjegyeket arany-, ezüst- és ruhanevelővel veszek, eladók, eszerek, Hívásra házhoz megyek. — Kepecs, Simonffy-u. 7. sz. 1023

**Tűzifa-**  
és szén szükségletét Kovács Mihály tűzifa-kereskedésében szerezze be. Száraz fa és prima darabos szén házhoz szállítva. Szent Anna 30. sz. 1253

**Épületbontásból**  
ajtók, ablakok, 4 méteres főlgyfadeszka, lécek, deszkák, acélredőnyök, vaskályhák, falakötő vasak, vasasztal lábak, burkoló téglák olcsón eladók. Csapó-u. 3. sz. 1000

**Sírkövek**  
műköből, gránitból, homokból legolesőbbben beszerezhetők a Debreceni Működgyár Rt. Fürdő-utca 2. számú telephelyén. 309

**Paplanok flanel takarók lópokrócok olcsón Petriknél Szent Anna-u. 5.**

**Karácsonyi**  
ajándékok ajándékarban, gyári maradékokban. Kítűző szövetek szoknyára P 3.20-tól. Dr. Révészné, Piac-u. 42. Pannónia-udvarban. 1710

**Aktatáska,**  
redikül, orvostáska, esiköbörös kulacs legszébb, leghasznosabb ajándék. Tóthfalussy bőrdöntőstől. Czegléd-u. 7. 1888

**Hőcipőt**  
tökéletesen javít Orbán gumiuzem, Piac-utca 7. az udvarban. 1410

**Hunyadi-utcai**  
zálogház folyósít kölcsönöket mindenféle kezizálogra s kereskedelmi árukra. 1397

**Kereslet**

**Fehér**  
tengericsuhaj kerestetik megvételre. Cím: Mansz-szövényde. 1885

**Hordozható**  
frögépet veszek. Ajánlatot „Irogép” jellegre kiadókba kérek 1780

**Oktatás**

**Zongoraórákat**  
adok akadémiai rendszer szerint kezdőknek és haladóknak Jutányos tandíj. Kiváratra magyar nótákat is tanítok cigányosan, kísérletszerkesztéssel Kossuth-u. 39. I. udvari lépcső, d. u. fél 2-től fél 4-ig. 134

**Tanfolyon**  
gyorsírást és gépirást a Naményi Gyorsíró és Gépiró Iskolában. Olcsó tandíj. Állami bizonyítvány. Külön esti tanfolyamok. — Beiratkozás egész nap az iskola helyiségében (Batthyány u. 11.) 1176

**Élelmiszer**

**Fajborok**  
hajdubagosi sajáttermésű, kítűző zamatos Ezerjő, Nemes kadarka, Rizling kapható literenként 40 fillértől termelőnél, Széchenyi-utca 29.

**Fajborok,**  
magasfokúak, ó és új alacsony napiáron. — Arany János 30. sz. Blazsek termelő. 1872

**Ujletai**  
sajáttermésű faj új- és óboraitat jutányosan árusítom, Arany János-utca 19. sz. 1903

**Karácsonyra**  
halszükségletét már most megrendelheti. — Tiszai csuka 1-től 1.40-ig, tiszai ponty 1.40, 3/6 ponty 1.20-tól 1.40-ig, rántani-való 60 fillér Pusztay Sándorné, Rákóczi-u. 8. sz. 1900

**Kítűző zamatos**  
vámospécsi borok: Asztali 42, Kövidinka 46, Ezerjő 56, Édes ezerjő 70 fillér Wesspremy Zoltán termelői borkimérésében. Péterfia-u. 30. sz. 1889

**Jól látok**  
ment szemüvegem  
**Ezerjő**  
Klinikai látásvizsgálóval való

**Karácsonyra**  
és újévre borszükségletét a Tokajhegyaljai termelői borpincében szerezze be. Miklós-u. 18. sz. Ingyenkóstoló, vételkényszer nélkül. 1904

**Bor**  
ujletai sajáttermésű rizling, dinka, nemes kádár, ezerjő, zöldszilváni az ünnepre 40 fillér. Barna-utca 10. 1649

**Ujletai fajborok.**  
Tóby pincészte ajánlja ó- és újborait, természetesen, úgy, ahogy Isten megadta, hordóból kimerve, Kádár 44 fillértől. Arpad-tér 5. 1863

**Ingyen kóstolja**  
meg a sajáttermésű tokajhegyaljai tocsvai fajboraimat. Literenként 60 fillértől. Széchenyi-utca 22. Reichmann-udvar. 1731

**Péncz**

**Péncz**  
háza, földre folyósított, kényeszerkesztésrészvényeket veszek. — Mandel, Péterfia 4.

**Eladó állatok**

**Hízott**  
fiatal sertés 140 kg. mangalica eladó. Diófa-utca 38. Ny.

**Liba**  
6 darab, pécenyének való, eladó. Vigkedvő Mihály-u. 45. 1895

**Eladó**  
prima zsirsertés 100-190 kg-ig. Homok-utca 89. szám. 1909

**Gazdasági eszközök**

**Szövetészek,**  
kaposztáskádak, kis boroshordók eladók. Nap-utca 4. 1899

**Üzlet-műhely**

**Vendéglő**  
jóforgalmú, határállomásmánál eladó. Érdeklődni lehet Ladtk Sándornál. Biharkeresztes. 1898

**Fodrászüzletben,**  
ahol eddig is hölgyfodrászat volt, ügyes hölgyfodrásznak helyet adok. Szent Anna-utca 27. sz. 1874

**Butor**

**Elegáns**  
fehér, lakkozott bieder-mayer hálószobaberendezés eladó. Komlóssy-út 11. 1862

**Varrógép,**  
hálószoba, szekrények, szelón, székek, antik vitrin, konyhaszekrény, egyes bútorok eladók. — Csapó 16. udvarban. 1417

**Eladó föld**

**Eladó**  
ondódi 7 khold 1182 négyszögöles tanyásbirtok. Értekezni lehet Debreczeni Első Takarékpénztár jogügyi osztályánál. 799

**Eladó ház**

**Központi Egyetem**  
előtti díszterem (Tisza István-tér) sarok-telek előnyös feltételek mellett eladó. — Cím a kiadóban. 1485

**Eladó ház**

**Adómentes**  
háromlakásos jól jövedelmező ház reáliskola közelében eladó. Csokonai-utca 24. 1693

**ELADÓ**  
Budai Ezsaiás-utca 51. számú 2 szobás, előszobás, kényelmes családi ház. 744

**Forgalmas helyen,**  
a nagyállomás mellett. Késes-utca 16. számú ház három lakással és üzlethelyiség lakással, — mely korszerűnek, vagy vendéglőnek igen alkalmas, villany, vízvezeték van, kevés pénzért megvehető. Az üzlethelyiség korszerűnek kiadó. 369

**Családi ház**  
18 évig még adómentes, 418 négyszögöl telken, szőlő és gyümölcsösökkel, 2 nagy szoba, előszoba, konyha, speiz és padfelforróval, alápincézve, jóvízű kúttal, részben teherátvállalással eladó. — Gróf Vecsey-utca 13. sz. Homokkert. 243

**Szép**  
családi ház, 2 szoba, előszoba, konyha, háromfiókos és egyéb mellékhelyiségek, nagy kerttel, szőlővel eladó. Nógrádi Mátyás-utca 22. sz. Falóger mellett. 423

**Különféle**

**110 voltos**  
anódpótló és kistöltő olcsón eladó. Széchenyi-u. 46. 1623

**Eladó ingóság**

**Használt**  
jókabban lévő ruhák eladók. Széchenyi-utca 45. 1897

**Bábszínház**  
20 P. 3 részes láda építő kövekkel 40 P. fényképezőgép 10x15 100 P. Prima minőségű akadémiz kapható. Nap-u. 10. 1893

**Sajátkészítésű**  
gyermekjátékok, iparművészeti tárgyak és praktikus karácsonyfaltalpak Kossuth-u. 18. sz. Utcai pinceműhely. Gebel Antal esztergályosmester. 1901

**Parkettelő gép**  
nagyon keveset használt, jó állapotban, előnyös áron eladó. Cím a kiadóhivatalban. 1751

**Önhajtós**  
jobbkezes betegkocsi eladó. Ugyanott rádió, rádiócső és alkatrészek. Honvéd-utca 34. 1164

**Hitelbanki bontásból**  
Piac-utca 45. sz. vösgereudák, műkö. és terméskölépesők, rozsasznú terméskövek, vasajtók, ablakok, vízvezeték csövek, nagy és kis kapuk, portálok, detektívtrácsok nagyon olcsón 1557

**Olcsón eladó**  
teljesen új könyvkezdőnyek, gyalúk, reszelők, zsírosbődön, mosóflazék, mosogatótál, tálcák, kávéfőző, daráló, szűrők, formák, habverők, vasaló, személtáplát, tűzkaparók, étkezészetek, üveg apróságok, bútorok. — Arany János-utca 47. emeleten. 1732

**Bunda,**  
használt, hosszú, világos szürke eladó. Érdeklődni Szent Anna 22. hátul az udvarban házimester-nél. 1831

**Elveszett**

**Elveszett**  
pepita spirális füzét Huszár-u. 13.-tól Széchenyi-utca közepéig. Megtaláló 5 P jutalmat kap Debreczeni Ujság kiadóhivatalában. 1861

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén.

Igazgató: Somogyi Gábor. Művezető: Liptay András.

**Sertését legjobban a Debreczeni Ujság apróhirdetése útján adhatja el**